

DRŽAVNO PRVENSTVO V KARTINGU V PTUJU

Uspela dirka

Na ljubo Avtomoto društva Ptuj in mladega Karting kluba Ptuj ter vseh 17 tekmovalcev razreda 125 ccm in 23 tekmovalcev razreda 100 ccm iz raznih predelov Slovenije in

Ilirska Bistrica kot prvemu s 50 točkami, Tonetu Lavriču iz Most drugo mesto s 46 točkami in Viktoru Cvetku iz Ptuja tretje mesto z 42 točkami. V razredu 100 ccm je



V tekmi za državno prvenstvo je šlo za zmago.

Foto: S. KOSI

sosedne Hrvatske so prebivalci Ptuja 5. avgusta popoldne s potrpljenjem prenesli pretresajoče bremenje goocart konjičkov na 3. dirkah za državno prvenstvo Jugoslavije v kartingu v Ptuju.

Okrog 3.000 gledalcev je gledalo nad 2 uri na avtobusni postaji velika prizadevanja mladih in odraslih vozačev, da bi dosegli čim boljše uspehe. Tako se je posrečilo v lepi, veštrsko dobro pripravljene dirke doseči v razredu 125 ccm prva tri mesta Antonu Lavreniču, AMD

bil prvi Tone Božič, ki pa je bil diskvalificiran. Potem so bili v tem razredu prvi trije Vrhničani Alojz Prek, Miran Novak in Ludvik Turk s 50,46 in 42 točkami.

V razredu 125 ccm je tekmovalo 17 tekmovalcev, v razredu 100 ccm pa 24 tekmovalcev. V razredu 125 ccm sta dosegla Ptujčana Viktor Cvetko tretje mesto in Slavko Plisak 5. mesto, v razredu 100 ccm pa Uroš Langerholc 7. mesto; Dušan Korošec 10. mesto in Vlado Zemljič 12. mesto. Za republiko sta dosegli Slovenija in Hrvatska prvi mesti, za ekipe pa AMD Vrhnika, Moste in Ptuj.

Kar se tiče vamosti za voznike in za gledalce je bilo vse poskrbljeno s slamo, gumami in z radarji. Za finančni učinek so poskrbele gospodarske organizacije in zasebniki z oglasi v prospektu za tekmo, v katerem je uvodoma želel v imenu pokrovitelja TAP Ptuj Martin Učakar, direktor TAP, prirediteljem in tekmovalcem mnogo uspehov.

Z vsem zadovoljni pa so imeli prireditelji in tekmovalci le pripombo glede gledalcev, da je od njih samo 1/3 plačala vstopnino, čeprav je ta pomoč klubu financiranje potreb kluba in priprav na nadaljnje prireditve.

Alojz Čestnik

J. V.

PETI PTUJSKI FESTIVAL PRED VRATI

V ponedeljek, 6. avgusta 1973, je upravni odbor Ptujkega festivala narodnozabavne glasbe, ki mu predseduje Tone PURG, direktor Kreditne banke Maribor - PT Ptuj ugotovil, da so vse naloge v zvezi s pripravami doslej v redu opravljene. Na petem, že malem jubilejnim, ptujkem festivalu narodnozabavne glasbe bo letos sodelovalo 22 izbranih ansamblov te glasbene zvrsti iz raznih krajev Slovenije in eden iz zamejstva.

Potek festivala bo letos nekoliko spremenjen - z namenom, da se kar najbolj zadovolji številno občinstvo, ki si ga je festival pridobil že prejšnja leta. Prvi večer festivala, v petek 31. avgusta, se bo zvrstilo vseh 22 ansamblov, od katerih bo za finalni večer izbralo 3 občinstvo, od 8 do 10 pa strokovna komisija. Tako izbrani ansamblji se bodo v soboto zvečer, 1. septembra, potegovali za razpisane nagrade. Novost je v tem, da bo kar o treh nagradah odločalo občinstvo. Za tem pa bo še enoumi revijski program. V nedeljo, 2. septembra popoldne pa bo posebej izbran program z uglednimi gosti in ansambli; predstavili pa se bodo tudi sodelujoči ansamblji z nagrajenimi melodijami.

Pokrovitelj petega ptujkega festivala NZG bo Kreditna banka Maribor, skupno s ptujsko banko, ki posluje v njenem okviru kot posebna temeljna organizacija združenega dela. Tudi večina organizacij združenega dela s področja gospodarstva in samoupravnih skupnosti z območja občine je organizatorje z razumevanjem finančno podprla. Povezano s petim festivalom bo Radio Ptuj, njegov organizator in ustanovitelj, letoš proslavil tudi desetletnico svojega, nadvse uspešnega delovanja na področju obveščanja občanov.

Kot prejšnja leta bo tudi letos upravni odbor Ptujkega festivala NZG izdal posebno brošuro, ki jo bodo vsi obiskovalci prejeli brezplačno - skupno z vstopnico. V brošuri z likom Orfeja - najvišje nagrade festivala bo napisano vse o festivalu, objavljena večina besedil pesmi in reklame tistih delovnih organizacij in skupnosti, ki so materialno podprle izvedbo festivala. Poleg tega čaka obiskovalce letošnjega petega Ptujkega festivala narodno-zabavne glasbe še vrsta drugih prijetnih presenečenj.

F. FIDERŠEK

Ormož je pel in plesal

Številnim prireditvam ob 70-letnici Ormoža, se je pridružila minulo soboto tudi prireditev Ormož poje in pleše, ki je pritegnila okoli 5.000

Najzanimivejši del prireditve je potekal v znamenju izbire lepotic ormoške noči. Prijavilo se je 17 kandidat. Pet jih je po določilih



Tri najlepše med lepimi.

(Foto: Stank o Kosi)

gledalcev. Organizator Slovenijavino, samostojni obrat Jeruzalem Ormož je pripravil okoli 4600 sedežev in poskrbel, da so bili udeleženci v glavnem zadovoljni.

tekmovalca izločila strokovna žirija, ostalih 12 pa so ocenjevali gledalci. Največ simpatij je požela 18-letna

(Nadaljevanje na 2. strani)

PO KLANCU JE SPUSTIL VOZ EN ČLOVEK, NAZAJ GA MORA SPRAVLJATI 170 LJUDI. ALI GA BO?

Tako je rekel na sestanku delovnega kolektiva Opekarne Pragersko nekvalificirani delavec. Misli je na gospodarski položaj podjetja, v katerem dela. Toda žal, v teh besedah je grenka resnica.

Zakaj pravzaprav gre? Opekarna Pragersko je najstarejša opekarna v severovzhodni Sloveniji. Tu obstoja torej opekarška tradicija. Opekarna je dolga leta izdelovala samo navadno zidno opeko. Kot edina industrija v kraju je nudila delo in kruh večjemu številu okoličanov. In nekako pred 8 leti so se odločili še za izdelavo stropnih elementov (prenapetih plohov). Povpraševanje kupcev po teh elementih, kakor tudi po opeki je iz leta v leto naraščalo. Kupci so v dolgih kolonah že od jutranjih ur oblegali vrata opekarne in prosili, grozili in tudi dajali marsikaj, da so dobili opeko in tako iskane stropne elemente. Zakaj tudi ne, edini so jih izdelovali. Izdelovali so nekaj novega, kar je graditeljem pocenilo in poenostavilo gradnjo stropov in plošč. Vendar vodstvo tovarne ni izkoristilo izjemnega položaja, ki ga je na tržišču imelo. Opeko so še naprej zlagali ločeno po kvaliteti in jo tako tudi prodajali, organizacijo dela so dopolnjevali, delovna disciplina je veljala za vse zaposlene, skratka v tovarni je bil red. Zato je rastle tudi storilnost dela. Toda žal v času dobrega gospodarjenja so nastala nekatera notranja nesoglasja in direktor je odšel. Za njim še nekaj drugih vodilnih ljudi. (Direktor vodi zelo uspešno opekarno v Mariboru). Ob odhodu direktorja je opekarna finančno zelo dobro stala.

Potem je prišel novi direktor, mlad gradbeni tehnik iz Maribora, z velikimi ambicijami, idejami, ki jih pred kolektivom ni skrival in z njim je povezano črno obdobje poslovanja pragerskih opekarjev. Osebnih dohodkov je treba dvigniti, je bil njegov prvi „pametni“ predlog, za katerega je razumljivo dobil veliko podporo. V izdelovanju opeke ni perspektive, podjetje mora preiti na gradbeno operativno. In zgodilo se je. Začeli so se ukvarjati z gradbeno operativno brez strokovnega kadra, brez mehanizacije itd. Pri vseh delih in licitacijah pa so bili najcenejši. Povprečno za 40%. In kdo ne bi naročil gradnje pri tem podjetju? Gradbena cena je izhajala iz predračuna. Gradbene knjige, dnevniki se niso vodili. Prav tako niso vodili točne evidence, na katera gradbišča in koliko se vozi materiala. Spremembe, ki so se med gradnjo vršile po željah naročnikov, niso bile evidentirane. En gradbeni tehnik (brez operativne prakse) je vodil celo 30 gradbišč v različnih krajih. Razvijali in širili so gradbeno operativno, finančni rezultat podjetja pa je bil vedno slabši. Kako tudi ne, saj so skoraj pri vseh gradnjah imeli izgubo. Posamezniki so prišli do hiše pod streho celo za 2,5 milijona starih dinarjev. Gradili so objekt za 33 milijonov dinarjev, plačati pa so morali 26 milij. penalov za prekoračitev roka gradnje. Se pravi, da so objekt zgradili za 7 milijonov, njegova vrednost pa je 40 milij. st. din. Ker ni bilo prave evidence, se tudi ni takoj vedelo, katera dejavnost ustvarja izgubo.

Nekako istočasno pa je podjetje pristopilo še k gradnji novega obrata

za izdelavo lahkega gradbenega materiala „glinopora“, materiala bodočnosti. To naj bi bila druga tovarna v Jugoslaviji (ena je že v Srbiji). Milijardna investicija, večina krediti. Gradbena dela podjetje izvaja samo. Investicija ni in ni zaključena. Rok izgradnje je prekoračen za 2 leti. Ob vsem tem se zanemari klasična proizvodnja opeke. Zastarela tehnologija, nekaj nestrokovnih odločitev v zajemanju in transportu gline in ta obrat postaja nerentabilen.

Po dveh letih podjetje ukine gradbeno operativno. Vendar prepozno. Izguba je velika, 116 milij. dinarjev je še danes iz te dejavnosti spornih terjatev. O teh primerih odloča sodišče.

V letu 1971 podjetje le začne s poskusno proizvodnjo glinopora. Zaradi tehničnih pomanjklivosti in brez izkušenj v novi tehnologiji ne dosegajo zahtevane kvalitete, obrat pogosto stoji. Pada tudi finančni rezultat. V letu 1970 je slabši kot v letu 1968, v letu 1971 še slabši in v letu 1972 280 milij. starih dinarjev izgube. Pragerski opekarji postanejo edini v Jugoslaviji, ki v tej dejavnosti delajo z izgubo. Osebnih dohodkov pa imajo še vedno solidne. V I. polletju 1972 izplačujejo mesečno 25% presežka, na račun boljših rezultatov, ki jih bodo dosegli v II. polovici leta! 143 mil. dinarjev izplačajo več osebnih dohodkov, kot so ustvarili dohodka. Pada tudi delovna disciplina, med delovnim časom se pijančuje, večja se lom opeke, v podjetju raziskuje in kontrolira poslovanje SDK in TNZ in končno se direktor zahvali delavskemu svetu in odide na drugo vodilno (!) delovno mesto v Maribor. Občinska skupščina sezna ni kolektiv z dejanskim stanjem. Iz podjetja morajo oditi še nekateri vodilni in strokovni delavci. Do konca leta je bilo potrebno vskladiti osebne dohodke s samoupravnim sporazumom. Osebnih dohodkov so znižali, največ tistim z višjimi osebnimi dohodki. Večji del kolektiva se zaveda položaja, v kakršnem je. Negotovost postaja vse večja. Grozi celo likvidacija. Občinska skupščina predlaga rešitev, ki jo kolektiv sprejme. Opekarna se priključi oz. združi z gradbenim podjetjem STAVBAR iz Maribora. STAVBAR da poročstvo za najete sanacijskih kreditov, da celotno vodilno osebje in nudi ostalo pomoč.

Proizvodnja zopet raste, celotni dohodek se je v 6 mesecih t. l. povečal za 31% napram lanskemu obdobju. V proizvodnji glinopora so hitro dosegli zahtevano kvaliteto, vendar še naše tržišče ne pozna dovolj prednosti tega lahkega materiala, zato je glavni kupec v Avstriji. So pa vsi izgledi, da bo naslednje leto celotna proizvodnja prodana doma, kjer tak material rabimo. Tudi proizvodnja opeke se je izboljšala. Kljub temu pa zastarela tehnologija zahteva modernizacijo ali pa ukinitve. Proizvodnja stropnih elementov je še najboljša. Težja pa je prodaja zaradi proizvodnje novih lažjih elementov v nekaterih drugih opekarinah. Počasi, vendar vztrajno se izboljšuje delovna disciplina. Osebnih dohodki se gibljejo po vložnem delu in doseženih

rezultatih. So nižji kot lansko leto. Razumljivo, glede na sanacijsko obdobje. Razvijajo se samoupravni odnosi. Kolektiv je mesečno seznanjen z rezultati poslovanja in tekočo problematiko. So tudi posamezniki, ki jim tak način dela ne odgovarja. Tudi med vodstvenimi delavci v proizvodnji. Toda večina si želi lepsi jutrišnji dan in večji kos kruha, tudi beli. In ti zaupajo sedanjemu vodstvu in s skupnimi močmi uredničujejo sanacijski program.

Žal pa so napake in nestrokovne odločitve v času „direktorovanja“ tov. Zemljiča tako velike, da jih bo

kolektiv kljub prizadevanju občuti še daji časa. Sanacijske kredite je treba vračati, na aktivnih časovnih razmejitvah je še 700 milij., spornih terjatev je nad 100 milij. starih dinarjev itd. Vendar v okviru velikega podjetja, s poglobljenimi samoupravnimi odnosi in sposobnim vodstvom, bodo pragerski opekarji dosegli zopet rezultate in ugled, kot so ga imeli in ga tako nepremišljeno zapravili.

Res, po klanecu je spustil voz en človek, nazaj ga mora spravljeti 170 ljudi. Prepričani smo, da jim bo uspelo.

MODERNIZACIJA CESTE KIDRIČEVO-LOVRENC

Občani krajevne skupnosti Lovrenc na Dravskem polju, ki so si v lanskem letu s samopriskevkom, dodatnim zbiranjem sredstev od občanov ter s pomočjo sredstev iz občinskega cestnega sklada asfaltirali vse ceste v svoji vasi, so letos doživeli tisto, kar so že mnogo let težko pričakovali in kar so si še posebej želeli. Končali so z asfaltiranjem vaških stranskih cest, neasfaltirana je ostala le cesta, ki vodi skozi njihov kraj proti Ptujski gori in Majšperku, po kateri teče zelo močan promet in se je še vedno valil za vsakim avtomobilom močan oblak prahu. Sedaj je v tem kraju vse drugače. Nihče več ne dvomi, da bo v vasi končno tudi zadnja cesta asfaltirana, čeprav ne v celoti pa vsaj del od Kidričevega do Lovrenca. Ker pa se istočasno pripravljajo še na asfaltiranje vaških cest v Zgomih in Spodnjih Pleterjah ter Župečji vasi, pomeni, da bo v krajevni skupnosti Lovrenc zaključeno asfaltiranje vseh vaških cest, ki bodo

tako končno povezane z že asfaltirano cesto v Cirkovcih in dalje proti Školam in Podovi.

Za dela pri asfaltiranju cest v omenjenih vaseh, je prispevala svoj delež tudi tovarna glinice in aluminija Kidričevo. Samoupravni organi so dodelili dotacijo odborom za asfaltiranje cest po 30.000 din, poleg tega pa je še na prošnjo krajevne skupnosti Lovrenc, podjetje odobrilo je manjše gramoz iz jame odlagališča pepela, iz katere lahko vzamejo 5.000 kub. m gramoz, kar pa je prav tako šteti kot finančno soudeležbo podjetja pri asfaltiranju omenjenih cest. S tem so samo upravni organi v TGA dokazali, da so vedno in ob vsakem času pripravljivi po svojih možnostih pomagati pri sofinanciranju cest in urejanju drugih problemov v krajih, kjer živijo tudi delavci TGA Kidričevo. Vsekakor je doseženi delež v obliki takih pomoči velik in zasluži vso priznanje!

F. Meško

Ormož je pel in plesal

(Nadaljevanje s 1. strani)

Jelka Cigliarič, frizerka iz Maribora, njena prva spremljevalka je bila Danica Kelc, krojačica iz Osluševec, ki je bila lani v Ormožu prva, druga spremljevalka oziroma tretja med najljepšimi pa je bila Stanka Serec, prodajalka iz Huma pri Ormožu. Prvoizbrana Jelka Cigliarič iz

Petrošnik iz Murske Sobotne. Manekenke in manekeni so prikazali nekaj zelo lepih modelov oblačil in obutev.

Za glasbo in petje so skrbeli ansambel Akordi iz Ormoža, ansambel Frančka Zibrata in pihalni orkester nižje glasbene šole Ormož, ki je imel pred začetkom prireditve



Poleg Nele Eržišnik sta udeležence prijetno zabavala tudi Franjo Vičar in Arnold Tovornik iz Maribora

Foto: Stanko Kos

Maribora je dobila za nagrado zmrzovalno skrinjo, vredno 4.000 din. Poklonil jo je organizator Slovenijavino, obrat Jeruzalem, Ormož.

Z izbranim programom so se predstavili humoristi Nela Eržišnik, Arnold Tovornik in Franjo Vičar. Popularna Nela oziroma Marica Hrdalo je s svojo metlo in bodečim jezikom izvrstno pomela Ormož.

Za gledalce zanimiva je bila tudi modna revija, ki jo je pripravilo TP

promenadni koncert. Udeleženci prireditve so se vrteli v pozno noč vse do ranega nedeljskega jutra.

Prireditveni prostor je lep osvetlilo podjetje KRAN iz Ormoža, organizator pa je s kemičnimi sredstvi pregel celo komarje.

Tretja prireditev Ormož poje in pleše je uspela z mnogo trudom organizatorjev, ki imajo sedaj dovolj izkušenj in lahko pričakujemo, da bodo naslednje prireditve kakovosti še na višji ravni.

INFORMACIJA O NOVIH STREŠNIKIH »VESNA« TOVARNE IGE – VELENJE

Smo v času, ko nam vse bolj občutno primanjkuje stanovanj. Predvsem pa primanjkuje raznoterih gradbenih elementov, ki bi dopuščali kakovostno in hkrati finančno dostopno stanovanjsko gradnjo. Prav zato je pobudo tovarne IGE iz Velenja pozdraviti, ko je pred dnevi sklicala tiskovno konferenco z namenom, da bi seznanila javnost o novi strešni opeki, ki ne pušča vode, ki je še tak veter ne odkrije, ki je mraz ne načne, ki dopušča zračenje, ki je lepa in enostavna za pokrivanje ter ni predraga.

Dejali boste, da takih streh enostavno ni. Prav imate: namreč dosej jih še ni bilo pri nas.

Tovarna IGE industrija gradbenih elementov, izdeluje novo strešno opeko VESNA, za katero nudi 25-letno garancijo za nepropustnost in odpornost proti mrazu, kar

vsekakor pomeni cenenost in gospodarnost. Torej pomembna novost, ko skušamo z družbeno angažiranostjo hitro reševati številne potrebe po stanovanjih. Strešna opeka VESNA je betonski plastificirani strešnik, ki je do zdaj že preстал preizkušnje najrazličnejših podnebij od Skandinavije do Sredozemlja.

Za 1 kv. meter strehe je potrebno le 10 novih strešnikov VESNA. Izbirate lahko med pestro paleto barv, kar omogoča estetsko prilagajanje strehe v najrazličnejša okolja. S strešniki VESNA je zmanjšano kleparsko delo na najmanjšo možno mero.

Strešniki VESNA so primerni tako za stanovanjske hiše, bloke, poslovne zgradbe ali za obnavljanje starih streh. Prednosti strešnikov VESNA so: trajnost, funkcionalnost, estetski izgled in primerna cena. Nova tovarna IGE v Velenju je pričela obratovati v jeseni 1972. Letna proizvodnja bo znašala okrog 8 milijonov strešnikov.

Krajevna skupnost v novi ustavi

Razvoj samoupravljanja in uveljavljanja oblik neposrednega odločanja občanov in delovnih ljudi daje vse pomembnejše mesto tudi krajevnim skupnostim, ne samo kot samoupravnim skupnostim občanov, temveč jih opredeljuje tudi kot družbeno-ekonomski odnos. V ustavi iz leta 1963 je bila krajevna skupnost samo omenjena; nekoliko podrobneje je bila vloga krajevnih skupnosti opredeljena v občinskih statutih. Konkretno statut občine Ptuj iz leta 1969, v svojem 171. členu opredeljuje krajevno skupnost kot „samoupravno skupnost občanov, v kateri občani organizirajo komunalne, stanovanjske, gospodarske, socialne, zdravstvene, kulturne, prosvetne, vzgojne, telesno-vzgojne in druge dejavnosti za neposredno zadovoljevanje svojih potreb ter potreb družin in gospodinjstev kakor tudi za razvoj naseelij.“

V 41. dopolnilu k ustavi SR Slovenije iz leta 1971 so podrobneje nakazani interesi in naloge krajevnih skupnosti, v okviru družbeno-ekonomskih odnosov iz prve faze reforme. Te naloge povzema tudi sedanjí 81. člen osnutka nove ustave SR Slovenije. V osnutku nove ustave SFRJ je v poglavju „Temeljni družbenopolitični sistema“ posebno podpoglavje „Samoupravljanje v krajevnih skupnostih“ s tremi členi (99. do 101.). Osnutek ustave SR Slovenije pa je namenil krajevni skupnosti kar 4 člene (od 79. do 82.), ki deloma povzemajo ustrezne določbe, osnutka zvezne ustave in jih podrobneje opredeljujejo. Prav ta pregled ustavnih določil dokazuje, da so v zadnjih desetih letih krajevne skupnosti napravile velik razvoj in postale sestavni del enotnega sistema samoupravljanja in oblasti delavskega razreda in vseh delovnih ljudi.

OBVEZEN DEL SAMOUPRAVNEGA SISTEMA

V osnutku nove ustave je krajevna skupnost opredeljena kot obvezen konstitutivni element samoupravnega sistema in samoupravne organiziranosti družbe nasploh. KS je specifična samoupravna interesna skupnost, v kateri delovni ljudje uresničujejo in zadovoljujejo svoje skupne interese in potrebe, se povezujejo z organizacijami združenega dela in z drugimi samouprav-

nimi organizacijami, sodelujejo pri opravljanju družbenih zadev in odločanju o vprašanih skupnega pomena tako v občini kot širše. Gre torej za odprto samoupravno skupnost, ki ni vezana zgolj na meje in okvire ene občine. V KS se povezujejo delovni ljudje, ki živijo in delajo na njenem območju; prav tako pa se povezujejo tudi delovne skupnosti TOZD in drugih samoupravnih skupnosti in organizacij, ki v tej skupnosti delujejo ali zagotavljajo zadovoljevanje posameznih skupnih potreb delovnih ljudi v njej.

Za razliko od doseganje ustavne ureditve, v kateri je bila krajevna skupnost usmerjena predvsem na urejanje komunalnih in drugih vsakodnevnih potreb prebivalcev; statut občine pa je med drugim določal tudi način ustanovitve, območja, organizacijo in pravice krajevnih skupnosti, je v osnutku nove ustave poudarek na samoupravnem organiziranju delovnih ljudi v KS; področje, na katerem uresničujejo svoje skupne potrebe in interese, pa je postavljeno mnogo širše. Poleg urejanja medsebojnih odnosov v naselju in posameznih družbenih dejavnosti vključuje tudi splošni ljudski odpor in družbeno samozaščito, sprejemanje programov razvoja KS, gospodarjenje itd., torej, vse bistvene potrebe za njihovo delo in življenje. Posebej je poudarjena potreba o organizirani razpravi v organizacijah SZDL, kar naj zagotovi, da bodo odločitve vsestransko pretehtane in najboljše.

KRAJEVNA SKUPNOST KOT DRUŽBENO-EKONOMSKI ODNOS

Osnutek nove ustave opredeljuje krajevno skupnost kot družbeno-ekonomski odnos, ki v naši samoupravni družbi združuje delovne ljudi v osnovnih življenjskih interesih, ki so po svoji naravi taki, da jih najlažje uresničujemo neposredno v krajevni skupnosti. Pri tem gre tudi za skupnost TOZD, drugih samoupravnih skupnosti in organizacij, ki delujejo na območju KS in ki lahko odločno vplivajo na življenje v krajevni skupnosti. Povezana mora biti tudi s tistimi organizacijami združenega dela, ki imajo svoj sedež izven KS ali občine, njihovi delavci pa živijo na območju KS, ki ustvarja življenjske pogoje za njihovo produktivnost

(Konec na 4. strani)

NA PRAGERSKEM SO ZGRADILI NOV VODOVOD

Hitro naraščanje prebivalstva in stanovanjskih hiš v kraju Pragersko pomeni tudi večjo porabo vode, vodovod pa v zadnjem času ni mogel več zadovoljevati vseh potreb.

Na pobudo krajevne skupnosti in političnega aktiva množičnih organizacij iz Pragerskega so se krajani na občnih zborih izrekli za gradnjo novega vodovoda.

Z deli so pričeli že koncem letošnjega marca. Skupno s hidranti in ostalim potrebnim materialom je celotna investicija veljala 57 milijonov SD. Od tega so krajani s samopriskevkom po gospodinjstvih zbrali 35 milijonov SD, ostala sredstva pa so prispevali: Krajevna skupnost, Opekarna Pragersko, kolektiv Železniške postaje Pragersko ter nekatere druge organizacije in obrtniki. Za gradnjo vodovoda so krajani opravili nad 1500 prostovoljnih delovnih ur.

Tesna povezanost organizacij, krajevne skupnosti in občanov je pripomogla, da je bil nov vodovod v dolžini okoli 6000 metrov predan v svojem namenu že po treh mesecih od pričetka prvih del. Razen Opekarne in Železniške postaje Pragersko je na novi vodovod priključeno 240 gospodinjstev.

Viktor Horvat

Bistričani tudi letos ob nedokončanem bazenu

Vročí poletni dnevi vse pogosteje privlačijo mnoge Bistričane ob rob nedokončanega kopalnega bazena. Vsi, ki so verjeli v obljube odgovornih, da bo kopalni bazen v Slov. Bistrici pripravljen za kopanje že leta 1972, so se žal tudi letos usteli. V teh vročih dneh je obljubljeni bazen postal gradbišče in bo ostalo še vsa letošnja poletno sezono.

Pričakovanja občanov so bila toliko večja in opravičena, ker so že lansko leto zbrali za obnovo dotrajanega kopalnega bazena 120.000 dinarjev s tem, da so se odpovedali enodnevnemu zaslužku. Obrtniki in delovne organizacije pa so prispevali še dodatna sredstva v obliki reklamnih oglasov. Člani OK ZMS Slov. Bistrica in vojniki so svoj delež, približno 100.00 dinarjev, prispevali v obliki udarniškega dela. Del sredstev pa naj bi zagotovili iz sklada za uporabo mestnega zemljišča.

Bistričani bodo kljub temu morali uporabljati različna prevozna sredstva, da se odpeljejo do najbližjih kopalnišč. Največ jih odide v Kidričevo in Rog. Slatino. Težje je za tiste, ki nimajo svojih prevoznih sredstev in so odvisni od avtobusnih zvez in sreče v štopanju. V. H.

TOVARNA AVTOOPREME 62250 PTUJ — JUGOSLAVIJA

Proizvajamo:

- opremo za težka vozila in avtobuse
- tahografe in merilne instrumente
- toplotna grelna telesa za avtobuse in tovornjake
- varnostne pasove
- hidravlične stole za težka vozila in drugo



Ob 25-letnici TAP in ob občinskem prazniku občine Ptuj, naše iskrene čestitke in želje —

„TUDI V BODOČE MNOGO DELOVNIH ZMAG IN USPEHOV!“

Kolektiv »TAP«

40 LET PGD VIDEŽ

V nedeljo, 29. julija 73 je prostovoljno gasilsko društvo Videž v občini Slov. Bistrica slavilo 40

KRAJEVNA SKUPNOST V NOVI USTAVI

(Nadaljevanje s 3. strani)
dela, čeprav dohodek ustvarjajo drugje.

Potrebna razčlenitev teh odnosov, njihovih pravic in obveznosti je zlasti pomembna za področje stanovanjskega gospodarstva in komunalne dejavnosti, trgovine na malo in gostinstva. Skratka, za tiste dejavnosti, ki so bistvenega pomena za življenje občanov, ki pa so danes še vedno v preveliki meri odtužene od vpliva občanov. Prav iz tega KS ni in ne more biti omejena z mejami in okviri ene občine. To velja enako tudi za vire sredstev, s katerimi si bo KS zagotavljala finančno in materialno osnovo za uruševanje njenih funkcij. Krajevna skupnost se bo na ta način uveljavila kot družbenoekonomski odnos, ki raste iz proizvodne osnove naše družbe in je njen položaj zakoreninjen v temeljnem samoupravnem proizvodnem odnosu. Podrobneje pa bo njeno mesto in ureditev določal statut občine.

KAKO V OBČINI PTUJ?

Nekatere od nakazanih skupnih potreb delovni ljudje ne zadovoljujejo samo v okviru krajevne skupnosti, zato se nujno morajo povezovati in organizirati z organizacijami združenega dela, še posebej pa s samoupravnimi interesnimi skupnostmi (cestni sklad, samoupravna stanovanjska skupnost, TIS za področje vzgoje, izobraževanja in otroškega varstva, temeljna kulturna skupnost, zdravstveno varstvo, socialno zavarovanje itd.)

Glede na zelo različno razvitost, število prebivalstva ipd. posameznih krajevnih skupnosti in ptujski občini, bodo pri tem povezovanju in sodelovanju posamezne KS različno udeležene. V večini KS ni TOZD s področja gospodarstva, v samoupravni stanovanjski skupnosti bodo imele svoje delegate le KS Ptuj, Kidričevo in Majšperk in podobno, zato je potrebno najti ustrezno obliko organiziranja KS, preko katere bodo lahko enotno uveljavljale svoj interes in potrebe. Ena od takih oblik bo zbor krajevnih skupnosti v okviru skupščine občine Ptuj. Doslej takega zbora v občini nismo poznali. Na predlog občinske konference ZKS je bila v začetku lanskega leta šele ustanovljena komisija za krajevno samoupravo; sicer pa so krajevne skupnosti lahko uveljavljale svoje interese v občinski skupščini le po odbornikih občinskega zbora.

Skupščinski sistem bo temeljil izključno na delegatskem odnosu, zato prvi osnutek predloga, ki bo dan v razpravo družbeno-političnim organizacijam in pozneje v javno razpravo, že predvideva, da bi naj zbor krajevnih skupnosti štel 45 delegatov. Merilo za izračun števila delegatov je bilo 2.227 prebivalcev in 923 zaposlenih delavcev v krajevni skupnosti. Na podlagi tega predloga bi 14 krajevnih skupnosti imelo v zboru po 1 delegata, 10 KS po dva delegata, KS Ptuj pa 11 delegatov, ker ima 12.961 prebivalcev in 4.737 zaposlenih. Vse to je le še prvi, vendar zelo realen predlog, ki mu bo končno potrditev dala javna razprava.

F. FIDERSK

letnico delovanja, kar pomeni za to društvo tudi 40 let samoodpovedovanja, udarniškega dela in tesnega sodelovanja s krajanji.

Njihovo razvojno pot še danes živo opisuje osem preživelih članov, ki so leta 1933. postavili temelje društva in ustanovili tudi prvo gasilsko desetino. O njihovi veliki aktivnosti in želji po kar najbolj varnem okolju pred požari in drugimi elementarnimi nezgodami kažejo tudi podatki, da jim je do sedaj uspelo na svojem področju zatreči že v kali vse požare. Bili pa so med prvimi, ko je bila potrebna pomoč društvom iz sosednjih krajev.

Ne samo v požarni varnosti ampak tudi v kulturnem življenju so z ustanovitvijo društva storili pomemben korak k napredku. To se je pokazalo predvsem dve leti po ustanovitvi, ko so z samopriskom in prostovoljnim delom zgradili v svojem kraju gasilski dom, v katerega so si že dve leti kasneje postavili motorno brigadno, ki jo še danes uspešno uporabljajo.

Obdobje po osvoboditvi je pomenilo delo prirediti skoraj znova. Najprej so skupno s krajanji napeljali elektriko in uredili do vasi dovozno cesto, kar je bil predpogoj, da so pozneje lahko uspešno uporabili novo nabavljeno gasilsko vozilo in potrebne gasilne cevi. Gasilsko vozilo, cevi in pozneje še motorno brigadno Rosenbauer so kupili predvsem iz samopriskov članov in krajanov ter finančne pomoči občinske gasilske zveze Slov. Bistrica.

Velikosti kraja ustreza tudi število članov. Za dolgoletno delovanje in dosežene delovne uspehe je občinska gasilska zveza Slov. Bistrica podelila posameznim članom odlikovanja in diplome. Republiško gasilsko odlikovanje III. stopnje sta prejela Alojz Hajšek in Franc Leskovar ml.

Posebne značke za dolgoletno službovanje v gasilskih vrstah so prejeli za 40 let Josip Štukl, Franc Leskovar, Alojz Ganziti, Karl Vehovar, Leopold Leskovar, Mihael Kamenik in Viktor Rak. Za 30-letno delovanje je prejel značko Peter Hajšek, medtem ko so za 20-letno aktivno delo sprejeli značke Peter Hribnik, Ivan Marguč in Ivan Kac. Za 10-letno delovanje pa so prejeli značke Zvonko Rak, Jože Hajšek, Alojz Hajšek in Milan Leskovar.

VH

KONTRACPCIJA ZA PTIČE

V zadnjih dveh letih so golobom natrosili 300 ton piče, kateri so bila primešana kontracepcijska sredstva. Golobji naraščaj se je zmanjšal za 90 odstotkov tako, da v mestu konferenc OZN ob lepem Ženevskem jezeru trenutno živi le še okoli 30.000 golobov.

Popravki

V 29. številki Tednika z dne 2. avgusta t.l. si je tiskarski škrat privoščil več napak.

V sestavku Kreditna banka Ptuj pomaga razvijati gospodarstvo ptujске občine v tretjem odstavku naj zato bralec pravilno prebere besedo konverzijo (ne pa konverzicijo). V enajstem odstavku je pravilno število varčevalcev nad 25.000 (ne pa 2500). Končno direktor KB Ptuj ni Janko, temveč Anton Purg.

V sestavku Ko so fantje proti Dravi šli je izpuščen celoten četrti odstavek, ki se glasi:

„Končno so le odkrili most, pa ne tistega betonskega, temveč železnega. Nič zato, so si dejali, če zdrži tovorni vlak, bo še nas. Vseeno pa jim ni bilo, ko so ugotovili, da jim je nekdo obtežil žepa s kamenjem. Sumijo, da so to bile njihove lastne roke, prepričani pa niso, saj tudi ljudska modrost pravi, da „levica včasih ne ve, kaj dela desnica“. Za vsak primer so se morali tega bremena znebiti, da se pod težo ne bi upognil železniški most. Tudi ne gre, da bi kamenje metali kar v prazno, brez smisla in cilja, zato so poiskali ustrezne tarče. V opravičilo je treba povedati, da je bila noč, zato so bile edine vidne tarče luči na kandelabrih ob Dravi. Kritično je treba še dodati, da niso bili posebno sprotni metalci, saj se jim je posrečilo razbiti samo eno luč, čeprav so porabili vso zalogo svojih žepov.“

Prosimo bralce, da nam te in morebitne druge napake oprostijo.

Uredništvo

F. Mel



Zbora in svečanosti ob 40-letnici PGD Videž so se udeležile številne des gasil. društev iz celotne občine.

**PTUJSKA
TISKARNA,
PTUJ**

Vsem občanom,
delovnim kolektivi-
vom in ustanovam
čestitamo ob
8. avgustu
PRIPOROČAMO
SVOJE STORITVE

JUNAKI NEREDA

Kdo so in kje? Prav gotovo ste kateriga že srečali na pločniku ali na ulici. Mamice z otroškimi vozčki in upokojenci v ptujskih parkih pa in s njimi srečujejo vsak dan. Večinoma so to mladi junaki na železnih konjičkih, takih enostavnih, kjer je treba pritiskati pedale, ali boljših in nevarnejših s pomočnim motorjem, pa onih na pomožni sile, ki jim pravimo — mopedi. Ni njihova samo cesta in pešice, tam, razen na prehodih za ulica, njihovo junaštvo ne pride do izraza. Zato raje zganjajo svoja junaštva po parkih in pločnikih, kjer bi naj bili nebolgliji pešci edino še vami, saj je tam voljnja s kolesi in motornimi vozili prepevedana.

Med take junake spadajo tudi trije mladi fantje, ki s svojimi rjovečlimi mopedi često vadijo moto-kros v Ljudskem vrtu, po ptujskem parku in po ulicah. Pridrívajo med otroke na igrišče kot jastrebi med piščeta, parajo ušesa, od dnevnega mestnega hrupa s foni že itak preobremenjena, plašijo dojenčke, da jih mamice potem komaj utolažijo in tako naprej, kdo bi vse našteval.

Med podobne junake spada tudi A. M. iz Prešernove 24, ki je sicer šofer pri Komunalnem podjetju Ptuj. Najbrž je včasih zjutraj malo zaspal, na delo pa ni hotel zamuditi, zato je navadno z avtomobilom zdirgal kar naravnost skozi park ob Dravi na svoje delovno mesto. Paznik KS Ptuj ga je enkrat pri dejanju k zalotil, in sedaj ga čaka „nagrada“ pri sodniku za prekrške. Treba bi bilo naštetih še celo vrsto takih in podobnih junakov, ki uničujejo zelenice, cvetlične nasade, grmičevje v parku, zaljubljenec, ki jih moti luč in namesto, da bi se umaknili v temni kotiček, raje

Poljčanska stara osnovna šola dobila novega lastnika

Pred kratkim so v Poljčanah prenesli lastništvo zgradbe stare osnovne šole v last Zdravstvenega doma Poljčane. Z izpraznitvijo še dveh stanovanj v šoli bodo v naslednjih dneh pričeli gradbo preurejati za potrebe Zdravstvenega doma Poljčane. Doseđani prostori v neposredni bližini stare šole že dolgo ne ustrezajo več vsem potrebam prebivalcev Poljčan s širšo okolico. Vlažnost in utesnjenost prostorov so osnovni vzroki večkratnega negodovanja krajanov, to pa bo s preureditvijo stare šole odpravljeno.

Za preureditev šolske zgradbe v zdravstvene namene so že zagotovljena potrebna finančna sredstva, ki jih je v celoti, 54 milijonov SD, prispeval Zdravstveni dom Maribor. Predvidevajo, da bodo s preureditvijo pričeli že letos. Z pridobitvijo novih prostorov pa bodo v Zdravstvenem domu Poljčane svojo dejavnost lahko razširili tudi na zahtevnejša področja zdravstva, katerih v sedanjih prostorih predvsem zaradi utesnjenosti in vlage niso mogli razvijati.

V. H.

kamen v žarnico, ali tiste, ki iz gole objestnosti razbijajo košarice za odpadke. Skratka, cela vrsta je takih „junaštev“ in anonimnih „junakov“, ki često ostajajo anonimni prav zaradi nebudnosti in brezbržnosti občanov.

Opozoriti je treba še na en pojav, ki dobi zadnji čas vse večjo masovnost. Krog mladih hazarderjev v ptujskem parku se stalno širi. Odkod mladoletnikom denar, saj često igrajo za kar visoke vsote? Tudi to bodo začeli ostreje kontrolirati in poiskali starše, ki so za početje svojih mladoletnikov poročali zakonom odgovorni. Poleg tega pa ti mladi hazarderji v parku zaseđajo prostor, ki je dodeljen upokojencem in posebej označen z napisom „samo za upokojence“.

Vsa naštetja in druga podobna junaštva, iz objestnosti ali zlobe porojena, močno kazijo videz vse bolj turističnega Ptuja, predvsem pa ogrožajo otroke in druge občane, ki si želijo v parku vsaj nekaj minut miru in oddiha, poleg tega pa povzročajo občutno škodo na družbenem premoženju, ki jo morajo plačevati potem vsi občani. Prav zato je dolžnost vsakega občana, da pomaga pazniku krajevnih skupnosti in drugim pristojnim organom za javni red in mir, da take pojave, če že ne povsem izkoreninimo, pa vsaj omejimo na minimum. Eden od preventivnih ukrepov pa bo tudi v tem, da bomo imena kršiteljev objavljali in javno žigósali njihovo početje.

F. F.



„Če jaz ne vtikam nosa v tvoje umivanje posode, potem pusti ti mene pri miru, ko kuham. Kaj misliš, da si mi brez te nič ne posređi?“

ZMOTILI SMO GA NA PRAKSI

Ko smo se prejšnji teden mudili na Tehnoservis, smo za risalno desko zagledali tudi mladega fanta, ki po svoji zunanosti ni dajal vtisa, da bi imel že dovolj let za strojnega tehnika. Bil je še malo premlad, ampak čez dobro leto, je rekel, bo tudi on že imel v rokah diplomovše tehnične šole v Mariboru.

Šolo, mu za ta korak ni niti malo žal in se je že čisto vživel v svoj bodoči poklic. Rad pa bi šolanje nadaljeval na višji tehnični šoli v Mariboru, saj mu učenje ne dela nobenih preglavic.

Zanimalo nas je tudi, kakó mu je všeč življenje v internatu. Dejal je, da kar gre in da so ga izvolili celo za



Srečko Kolar

Predstavil se je in povedal, da je tu le na praksi, in da se piše Kolar, ime mu je pa Srečko. Doma je iz Stoperc, kamor prihaja le ob sobotah in ostane do ponedeljka zjutraj, ko mora spet v Maribor, kjer stanuje v internatu. Zvedeli smo, da je priden učencec in da tudi na praksi koristno uporablja svoje znanje.

Ptuj, je dejal, mu je bolj malo znan, ker je večji del časa v Mariboru. Če pa bo po sreči, bo čez dobro leto tudi on pogosteje zahajal v mestce ob Dravi, saj se bo zaposlil v Tehnoservis, katerega štipendist je. Delo mu je všeč, med kolegi se lepo počuti, saj je bil tu že lani. Najprej je bil en teden v proizvodnji, v strugami, v proizvodnji kopirnih aparatov, sedaj pa že dva tedna riše v oddelku konstrukcije.

V Tehnoservis se bo tudi zaposlil, saj ima tu že dva brata.

Na vprašanje, zakaj se je odločil za srednjo tehnično šolo, je povedal, da predvsem zaradi štipendije, ki jo je lahko dobil. Na sploh pa se je, tako je vsaj rekel, težko odločiti, kam bi človek krenil po končani osemletki. Čeprav je torej čisto slučajno zašel na srednjo tehnično

predsednika mladinskega aktiva. To mu tudi vzame precej časa, prav tako pa predsednikovanje v razredu. Če pa še ostane kakšna prosta minuta, jo prebije za šahovnico, saj zelo rad šahira. Udeležil se je tudi tekmovanja mladinskih aktivov, ki je bilo v Ptuj. Tekmoval je za svojo vas Stoperc, kjer je tudi član novo ustanovljenega mladinskega aktiva.

Rad ima zabavno glasbo, predvsem domače pevce, rad tudi seže po dobri knjigi, v Mariboru si večkrat ogleda gledališke predstave, o katerih pravi, da jih je dosti več kot v Ptuj.

Takšen je torej naš novi znanec, Srečko. Mlad, vesel, a tudi otožen, to pa toliko bolj, če se spomni, da je pred dvema mesecema ostal brez očeta, katerega je imel silno rad. Ostala mu je še mama, ki mu bo odšle nadomeščala tudi očeta, Srečko pa ji bo vsak teden, ko bo prihajal iz Maribora, krajsal dolge ure s pripovedovanjem in tako v dom spet pričaral vsaj malo tiste družinske topline, ki so je bili vajeni takrat, ko je bil med njimi še oče.

Tekst in foto: S. S.

V POLJČANAH BODO ZGRADILI NOVO MRTVAŠNICO

Te dni bo Gradbeni servis iz Slov. Bistrice pričel graditi v Poljčanah novo mrtvašnico. Predračunska vrednost je nad 15 milijonov SD, od tega bodo občani zbrali okoli 5 milijonov SD. Ostala sredstva pa bodo zbrali iz prispevkov organizacij. Svoj delež bodo prispevali tudi iz ustreznega sklada pri Občinski skupščini Slov. Bistrice.

Predvidevajo, da bo mrtvašnica zgrajena do konca oktobra letos.

KMETIJSKA ZADRUGA
»DRAVSKO POLJE«
LOVRENC

VSEM OBČANOM, KMETOVALCEM, KOOPERAN-
 TOM IN POSLOVNIM PARTNERJEM

ČESTITAMO OB PRAZNIKU
NAŠE OBČINE

Naše in vaše sodelovanje

vodi k uspehu!

berite

TEDNIK

ELEKTROTEHNA

TRGOVSKO, UVOZNO IN IZVOZNO PODJETJE
Z ELEKTROTEHNIČNIM MATERIALOM

Elektrotehna odprla trgovino v Ptuj



Zunanost nove trgovine Elektrotehne v Lackovi ulici v Ptuj.

V sredo, osmega avgusta, je Elektrotehna Ljubljana odprla svojo poslovalnico v Ptuj. Trgovina Elektrotehne je zgrajena v najmodnejšem stilu, s funkcionalno notranjo razdelitvijo prostorov. Prodajalna je na zelo vidnem in prometnem prostoru, na začetku Lackove ulice. Elektrotehna je poskrbela, da bodo lahko kupci v njej odsej kupili tako blago, za katerim so do sedaj morali prepotovati precej kilometrov.

V poslovalnici Elektrotehne bodo imeli vedno na zalogi:

— gospodinjske aparate, vse vrste svetlobnih teles, akustične aparate, elektro in vodno instalacijski material, vse vrste žic za previjanje elektromotorjev, elektromotorje, vodne črpalke, hidrofoije, agregate, vse vrste energetske signalnih in telefonskih naprav, orodje, sanitarno opremo, keramiko in še mnogo več kot smo napisali. V tej prodajalni bodo potrošniki presenečeni nad raznimi reklamnimi prodajami določenih artiklov, prav tako

pa bodo imeli ugoden nakup na kredit.

V prodajalni bodo na prodaj predmeti s posebnim kreditom, tovarn Gorenje in RIZ iz Zagreba, in sicer v višini 6000 din. Delovni kolektiv Elektrotehne želi kupcem čim bolj ustreči, istočasno pa želi, da—bi kupci iskreno izražali svoje želje.

Povedali so nam, da imajo v svojem centralnem skladišču veliko zalogo raznega materiala in ga lahko po naročilu kupca dostavijo v Ptuj že v treh urah.

Novo prodajalno je otvoril predsednik poslovnega odbora Elektrotehne, Elektrotehna je na to slavnost povabila več kot 60 gostov. Na otvoritvi so bili predstavniki občine Ptuj, gospodarskih organizacij in društev. Po otvoritvi so si prisotni ogledali moderno urejene in bogato založene police v prodajalni. Predstavniki Elektrotehne so povabili svoje goste na slavnostno kosilo v grajsko restavracijo.

fs



Obložene police bodo privabile mnogo kupcev

Šmartno na Pohorju



Šmartno na Pohorju — vas v pričakovanju turističnega razmaha.

Te dni bo cestno podjetje iz Maribora položilo še zadnje plast asfalta na cesto skozi Šmartno na Pohorju. Medtem, ko so lani asfaltirali cestni odsek skozi naselje v dolžini 3200 metrov, od spomenika NOB do Ramškovega križa, pa bodo letos ta odsek ceste še podaljšali za 350 metrov proti Slov. Bistrici. Cesta bo široka 3,5 metra, v naselju pa širša. Za gradnjo tega cestnega odseka so porabili 3500 kubikov gramoz.

Največji del sredstev za asfaltiranje tega odseka ceste je prispevalo Gozdno gospodarstvo Maribor, obrat Slov. Bistrica, ki je cesto v dolžini treh kilometrov prevzelo v svoje upravljanje. Skupna vrednost del pri asfaltiranju cestnega odseka skozi naselje Šmartno na Pohorju

znaša okoli milijon dinarjev. Precejšnji del sredstev so prispevali občani s samoprispevkom, krajevna skupnost Šmartno in druge organizacije v kraju.

Pričakovati je, da bodo v kratkem pričeli asfaltirati cesto iz Slov. Bistrice proti Šmartnemu. Asfaltirana cesta, ki bi v nekaj letih v celoti povezala Slov. Bistrico in Šmartno na Pohorju, bo v veliki meri pripomogla prizadevanjem krajanov te pohorske vasice za povečanje turistično dejavnost, v katero in sedaj veliko vlagajo in tudi pričakujejo.

Predvidevajo, da bodo asfaltiranje cestnega odseka skozi naselje Šmartno na Pohorju končali do konca avgusta letos.

Foto in tekst: V. H.

Nova imenovanja bistriških ulic

V zadnjih nekaj letih se je zanimanje za stanovanjsko gradnjo v Slovenski Bistrici zelo razmahnilo. Sočasno so se zelo hitro širile tudi nove zazidalne površine, posebno je porasla zasebna stanovanjska gradnja. Zaselki teh hiš tvorijo v tesni bližini občinskega centra nova naselja z sto in več prebivalci.

Takšen razvoj stanovanjske gradnje, v Slovenski Bistrici in njeni bližnji okolici, je narekoval določene ukrepe za normalizacijo stanovanjskih okolišev in nova imenovanja ulic ter hišnih označb. Že leta 1970 je SO Slovenska Bistrica sprejela odlok o določitvi novega območja krajevne organizacije Slov. Bistrica, katero bi skupno z delom krajevne organizacije Zgornja Bistrica tvorilo novo zaokroženo mestno zemljišče.

Za pripravo materiala o imenovanju ulic in trgov v Slovenski Bistrici je bila izvoljena že leta 1967

posebna občinska komisija, ki je svoje delo končala s sprejetjem urbanističnega programa mesta Slovenska Bistrica. S tem je bil tudi izdelan predlog novega imenovanja ulic in trgov v tem mestu.

Na zadnji seji obeh zborov Slovenska Bistrica je bil sprejet odlok o določitvi imen za ulice in trge. V Slovenski Bistrici je z novimi odloki imenovanih 83 ulic in trgov, ki jih še ni in je njihova izgradnja komaj predvidena. Imenovanje ulic so prispevali ZB NOV, Matična knjižnica in komisija za pripravo predloga pri SO Slovenska Bistrica.

Ulice bodo pričeli preimenovali naslednjih dneh. Cesta, ki poteka skozi mesto, bo sedaj Titova cesta iz središča mesta proti IMPOLU bo vodila Partizanska ulica, osrednji trg v mestu pa bo Trg Svobode, kabinice je to bil že dosedaj.

Tekst in foto: V. H.



VIDA JUG — tkalka, gospodinja in tu in tam tudi pesnica

Če si človek služi denar s tem, da suče pero in „obira“ druge ljudi, se mu pripeti med njegovo službo marikaj zanimivega. Srečuje ljudi najrazličnejših poklicev in navad. Včasih na kakšno pametno stvar čaka precej časa, včasih pa se ti kar



Vida Jug

mimogrede posreči najti kaj pametnega, kaj takega, za kar si prepričan, da bo pritegnilo tudi bralce.

Ko sem prejšnji teden slučajno „pohajkovala“ okrog po Majšperku in se pogovarjala z domačini, me je nekdo od njih vprašal, če sem že bila pri Jugovih. Tam naj bi imeli dvojčke. Takoj sem se odpravila v tisti konec, v Stopno. Malo sem povprašala in hitro našla na hribčku med drevjem kmečko domačijo, pri kateri se je takoj poznalo, da je pri hiši mlada roka. Še prej pa me je pozdravilo veselo poživljanje. Oho, tu so pa doma veseli ljudje, me je prešinilo. In nisem se zmotila. Med drevjem je hodil gospodar Jože Jug in pazil na kravi, ki sta se mirno pasli. Povprašala sem ga po njihovih dvojčkih pa mi je povedal, da je že bil pri njih kolega Peter in da sta njihova fanta Beno in Marjan že bila v Tendniku.

Takrat pa je prišla iz hiše tudi gospodinja Vida (kot sem pozneje izvedela) in me prijazno povabila v hišo. Po stari ženski navadi sva se zapletli v razgovor in zvedela sem, da imajo majhno kmetijo, da so jo šele pred kratkim podedovali in da je vedno dovolj dela pri hiši. Tudi dvojčka, zaradi katerih sem pravzaprav prišla, rada primeta za delo. Gospodinja Vera je poleg vsega še zaposlena. Dela v Majšperku, kakor večina tamkajšnjih prebivalcev.

Pogovor je nanasel tudi na knjige ter druge pisane reči in moja sogovornica je omenila, da tudi ona včasih vzame v roke pero in kaj napiše. „Največkrat pesmi“, je dejala. Nekaj mi jih je pokazala. Pesmi so resda napisane preprosto, v jeziku, kakršnega govore domačini, tu in tam se pojavi tudi kakšna beseda, ki jo v našem pravopisu najdemo med izjemami, vendar mi je bilo nekaj med njimi prav všeč. Da ne bi prišla k hiši čisto zaman, sem „pesnico“ Vido zaprosila, da mi je za nekaj časa odstopila svoj zvezek, kamor si sproti zapisuje verz, ki se porajajo v njeni glavi ob najrazličnejših priložnostih. Prva Vidina pesem je nastala ob

priložnosti, ko je neka njena sodelavka odhajala v pokoj in so ji s kolegicami za slovo zapele „odhodnico“.

Vida ni le delavka v tovarni, ampak tudi mati in gospodinja, zato lahko, prelje v verze marsikateri utrinek iz svojega pisanega življenja, ki je precej naporno, saj mora večina delati ponoči — v tovarni, čez dan pa doma.

Prvomajski prazniki, ko je bila nekaj dni doma s svojo družino, so ji dali povod za pesmico z naslovom Prazniki.

Oj, prvomajski prazniki,
kako prijetni ste bili,
doma nam dnevi minejo
v veselju, v radosti.

Že zgodaj ptički zapojejo
in nas iz spanja zbujujejo:
„Vstanite zdaj, na delo vsi,
saj zunaj dan se že zori!“

Res trdo delo čaka nas,
ko na njivo greš orat,
motiko vzameš v roko
in z njo prek oplješ zemljo vso.

Ko mrak zagme nam zemljo,
domov hitimo zmučeno,
v hiši čaka delo spet,
da pozno ležeš v posteljo.

Oj ti predraga zemljica,
kako si ti zares težka,
Kdor ni te vajen delati,
ne zna te nikdar ceniti.

Kakšni so prazniki pri Jugovih, ste torej razbrali iz gornje pesmi. Sedaj pa prisluhnimo še, kaj pravi Vida o delu v tovarni in o nočnem delu:

Nočna služba, to je joj,
že ženske silen je napor,
saj delat' moraš noč in dan,
tako, da čisto si zaspan.

Že v nedeljo jezni smo,
ko na ponedeljek mislimo.
Celi teden bom garala
in se nič ne bom naspala.

Ko ob stroju tam stojiš,
sam ne veš, če kdaj zaspiš.
Glava zdrkne ti na stroj
in spet buden si takoj.

Upajmo na boljši čas,
ko bo noč samo za spat.
Takrat srečni bomo vsi,
v tovarni in družini mi.

Izplačalo se je torej oglasiti pri Jugovih. Spoznala sem ženo, ki ne zna sukati le motike, ampak se ji poda tudi svinčnik in če je slučajno pri roki še košček papirja, mimogrede nastane pesem, ki bo Vido, ko bo starejša in že v pokoju, spominjala na čase, ko je delala dva „šihita“. Enega v tovarni, drugega doma.

Tekst in foto: S. S.

moj
tvoj TEDNIK

Iz spisov dr. Jožeta Potrča

12

RESNIČNO TOVARIŠTVO IN BRATSTVO MED LJUDMI IN NARODI BO URESNIČENO ŠELE V SOCIALIZMU.

(O ZAKOŃSKI ZVEZI IN DRUŽINI)

KER JE SOCIALISTIČNA MORALA NAJPOPOLNEJŠI IZRAZ SOCIALISTIČNEGA HUMANIZMA, JE JASNO, DA SE Z NJO SPROŠČAJO USTVARJALNE SILE VSEGA ČLOVEŠTVA ...

(MEDICINA IN ETIKA)

RES UNIVERZALNA JE LE SOCIALISTIČNA MORALA, KI NE PRIZNAVA ZGOLJ VLOGO INTERESA VSEH ŽIVEČIH LJUDI, AMPAK CELO DAVNO UMRLIH RODOV, KI SO NAM USTVARILI VSO MATERIALNO IN DUHOVNO KULTURO, KI JO DANES UŽIVAMO.

„SOCIALIZEM JE LEPI, ALI PA SPLOH NI SOCIALIZEM.“

(MEDICINA IN ETIKA)

Otroški vrtec v Središču



V juliju je končal svoje delo tudi središki otroški vrtec. Tako so tudi najmlajši pričeli svoje počitnice. Letošnje leto je obiskovalo središki vrtec 42 otrok, ki so bili razdeljeni v dve skupini. Že dalj časa je v Središču čutiti vedno večjo željo in v prvi vrsti potrebo — novi otroški vrtec ali vsaj renoviranje obstoječega. Največji problem, ki tane središki otroški vrtec so materialna sredstva, ki jih tudi v bodoče ni moč pričakovati. Pred kratkim je bila izvršena analiza na območju občine Ormož, glede prirodnega prirastka prebivalstva in je bilo ugotovljeno, da je na območju krajevne skupnosti Središče najmanjši prirastek v ormoški občini. Na prvem mestu po prirodnem prirastku je krajevna skupnost Velika Nedelja, in ji je bila tako tudi odobrena gradnja novega otroškega vrtca.

Sedanje poslopje, oziroma prostori središkega otroškega vrtca se nahajajo v levem krilu središke pošte. Razen tega, da je vrtec prostorsko premajhen, je tudi sicer dotrajal in je nujno potreben renoviranja. Nekaj popravil je bilo objubljenih in jih bodo verjetno v kratkem izvršili.

Do sedaj so bili najmlajši v vrtcu deležni le dopoldanske malice, v prihodnje pa bodo uvedli tudi kosilo, s tem pa se bo zvišal nekoliko tudi prispevek, ki ga starši plačujejo za svoje otroke. Prispevek pa bodo obračunavali po dohodkih staršev.

Šah

SIMULTANKA MEDNARODNEGA MOJSTRA STOJANA PUCA

V okviru proslav ob občinskem prazniku je šahovsko društvo „Izbira“ Ptuj priredilo šahovsko simultanko, ki jo je odigral mednarodni šahovski mojster Stojan Puc na 32 deskah. Za simultanko je bilo precejšnje zanimanje, saj se je zbralo tudi precej gledalcev, kar je redkost na šahovskih prireditvah. Ptujski šahisti so dosegli zelo dober rezultat 19,5:12,5. Mednarodnega mojstra Stojana Puca so premagali ing. Knežević, Mlakar, Kajnih, Jausovec, Zupančič, Škarja, Antolič in Kubale, remizirali pa so Markovič, Klajdarič, Polajžar, Gajzer, Klarič, Horvat, Kotnik, Majcenovič in Silva Razlag.

Dr. Fran Brumen:

Rak v želodcu

Ne poznamo enotnega vzroka, ki bi ga lahko z gotovostjo obdolžili za nastanek raka v želodcu — carcinoma ventriculi. Znanih je več različnih dejavnikov, ki jih pogosto srečujemo povezane s to boleznijo. Zanimivo je npr. opazovanje, da je pogostnost rakastega obolenja v želodcu mnogo manjša pri tistih Japoncih, ki so se preselili v Združene države Amerike. Ta ugotovitev govori za to, da so vplivi okolja, zemljepisne lege in verjetno še najbolj različnosti v načinih prehrane vidni in zelo verjetno pomembni. Da so na delu tudi vrojeni faktorji, dokazujejo številne in razsežne statistične obdelave tega problema. Tako opažamo npr. večjo pogostnost v isti rodbini in posebno še pri dvojčkih in to pri takih članih rodbine, ki živijo vsak sebi, torej v različnih pogojih in v različnih režimih prehrane. Ljudje s krvno skupino A tudi pogosteje zapadajo rakastim obolenjem. Bolniki, ki bolehalo na kroničnem želodčnem katarju s splatelo sluznico in z okrnelim izločanjem solne kisline, često obolevajo za to težko boleznijo.

Dobra polovica primerov rakastega obolenja v želodcu nastaja v antralnem predelu, to je na spodnjem koncu želodca v prehodnem delu proti dvanajsterniku. Nekako 20% pa na mali krivini, to je na sredini zgornje stene. Ti primeri so dostopnejši za operacijo, kot pa oni, ki ležijo višje in bliže ustju požiralnika. ZGODNJI STADIJ POČASNEJE NAPREDUJOČEGA RAKA, OMEJENEGA LE NA SLUZNICO, TRAJA POGOSTO VEČ LET. TO JE NEKAKA

MIRUJOČA, POTUHNJENA DOBA, KI JE NAJUGODNEJŠA ZA OPERACIJO. TEJ DOBI MIROVANJA SLEDI NEZADRŽNO RAZRASČANJE RAKAVIH CELIC V GLOBINE IN ŠIR. Prične se vraščanje v okolico in naplavljanje v druge organe.

Rakaste narasline se pokažejo v želodcu v obliki razjede, polipoznega gobastega narastka, ali pa ploskovito razširjajoče se odebelitve želodčne stene. Iz rakaste narasline po mezovalnicah, ali po krvnih žilah odplavljene rakaste celice imenujemo razsevky — metastaze. Te so tiste, ki prinesejo bolniku neizbežno smrt, ker okužijo z rakom takorekoč celo telo. RAKASTA OBOLJENJA V ŽELODCU SEJEJO SVOJE RAZSEVKE V RAZLIČNE ORGANE: pljuča, možgane, jetra, ledvice, nadledvične žleze, kosti, jajčnike. Značilne metastazne nabreklije mezovalnic v predelu pod levo ključnico imenujemo Virhovlje žleze v spomin na velikega moža.

Morbidnost — obolevnost — na želodčnem raku je v različnih deželah različna. V EVROPI JE ŽELODČNI RAK PO POGOSTNOSTI NA DRUGEM MESTU ZA RAKOM NA PLJUČNEM KORENU in torej eno najpogostejših rakastih obolenj nasploh. Statistična obdelava tega problema kaže npr. za Zahodno Nemčijo 40 primerov smrtnih izidov na 100000 prebivalcev. Dočim znaša ta odstotek v Združenih državah Amerike le še 12 primerov na isto število prebivalcev. V Ameriki je vidna opazna tendenca nazadovanja predvsem med belim prebivalstvom.

Sledi 1. nadaljevanje

SNAGA JE POTREBNA

Čiščenje telesa je potrebno, tega ni treba posebej poudarjati. Vsak dan se nabere na tejo mnogo prahu in druge umazanije, ki jo je treba redno odstranjevati. Odstraniti je potrebno tudi vse druge izločke kože; njene odmrle in poroženele dele, pod katerimi je koža sveža in mladostna.

KAKO UČINKUJE VODA NA KOŽO?

Voda v obliki pare je idealna za debelo in mastno kožo. Para takšni koži odpre vse pore in jo z izločanjem, ki se pri povečani temperaturi pospeši, dobro očisti. Pospeši krvni obtok in jo omehča. Pame kopeli ne smemo uporabljati za mehko kožo s krvnimi žilami na površini, ker je zanjo škodljiva. Tudi vroča voda je priporočljiva za mastno kožo. Učinek je podoben, kakor pri pami kopeli. Za vse druge vrste kože uporabljamo mlačno vodo.

Mrzla voda kožo osveži in ji poveča napetost, zoži kapilare in stisne pore. Pri vsakem umivanju s toplo vodo je priporočljivo kožo še osvežiti s hladno vodo. Ledeno mrzlo vodo in led uporabljamo le redko.

Najprimernejša za umivanje kože je mehka voda, kot je deževnica ali prekuhana voda. Drugače pa vodo lahko omehčamo z boraksom ali z natrijevim karbonatom.

Odgovor na to vprašanje je preprost. Umivamo se takrat ko čutimo, da smo umazani. Med nami je tudi mnogo takih, ki nimajo občutka za umazanijo. Za vse take pa naj velja pravilo: „Umivaj se vsak dan, zjutraj in zvečer“. Tudi umivanje v toku dneva je priporočljivo. Pred spanjem je priporočljiva uporaba tople vode, zjutraj pa hladne, saj se z njo osvežimo. Najbolj higienska je vsakodnevna prha. Povsem nepotrebno je, da si vsak dan namilimo vse telo. Nepotrebno miljenje telesa odstranjuje maščobo, ki jo koža potrebuje. Vsak dan namilimo le tiste dele telesa, ki so izpostavljeni največjemu znojenju. Najprej se umijemo, nato pa s hladno vodo oprhamo. Pričeti je treba na meči desne noge in si najprej oprhata obe nogi, nato preidemo na roke in druge dele telesa. Temperaturo vode (popolnoma mrzlo ali mlačno) si naredimo po želji.

Kopanje vpliva na telo na dva načina. Če želimo, da smo po kopanju utrujeni, bomo uporabili toplejšo vodo. Kadar želimo po kopanju občutiti svežino, bomo uporabili hladnejšo vodo. Držati se moramo pravila: „Nikar se ne kopaj s polnim želodcem, naj bo v kopalnici ali kadi.“ Kopamo se takrat kadar imamo dovolj časa. Če se kopamo podnevi, moramo po

(Nadaljevanje na 13. strani)

Odlaganje smeti



Takšno je dravsko nabrežje na mestu, kjer stoji tablica z napisom: „Prepovedano odlaganje smeti!“

»Odkrili« bodo še zadnji predor



Posnetek, ki mu lahko rečemo tudi spominski, saj bo predor že naslednje dni izgubil „streho“.

Letos bo odslužil še zadnji predor na železniški progi med Celjem in Šentiljem. Železniško gradbeno podjetje iz Ljubljane te dni že končuje dela na novem mostu, nedaleč od predora na Križnem vrhu pri Slov. Bistrici. Skupno z mostom so morali urediti tudi okoli 800 metrov ceste, ki bo povezovala Križni vrh z Ločami. Dosevanja cesta pelje prek železniškega predora, ki ga pa bodo zaradi elektrifikacije glavne slovenske železniške magistrale od Kopra do Šentilja morali v kratkem odstraniti.

Ko bodo dela pri urejanju novega mostu in cestnih priključkov končana, bodo pričeli z „odkrivanjem“ predora in ureditvijo okolja.

Predor na Križnem vrhu pri Slov. Bistrici je še zadnja ovira te vrste pri elektrifikaciji te slovenske železniške magistrale. Kolikor bodo sredstva v ta namen zagotovljena, bodo z odkrivanjem predora pričeli že naslednje dni, kar bi pospešilo tudi celotno delo na odseku Celje — Šentilj.

Foto in tekst: Viktor Horvat

TRAGIČNA USODA

Ko še nisem vedel, da bom ostal brez nog

Spomin na tisti trenutek je nepopisen. Nikdo ne more izpovedati takšnih občutkov. Kar sedaj čutim, bi lahko primerjal z brezkončnim breznom.

Kako je bilo takrat, se niti sam dobro ne spominjam. Občutek imam, kakor da bi to bile le sanje.

Na avtobusni postaji smo se s prijatelji veselo pogovarjali. Bil sem posebno dobre volje. Nisem še slutil, kakšna bo moja prihodnost, zato sem veselo kramljajal. Ura se je že

bližala času, ko bi moral oditi na vlak in se odpeljati domov. Trenutki pred prihodom vlaka so bili tako veseli, da sem popolnoma pozabil oditi.

Nisem opazil, ko je vlak zapeljal v postajo. S prijatelji sem ostal na avtobusni postaji. Nenadoma zaslišim težko sopihanje lokomotive. Podzavestno sem se pognal proti vlaku, da bi ga še ujel. Avtobusna postaja je blizu železniške postaje. Bil sem trdno prepričan, da bom dohitel vlak, še preden bo dobil hitrost. Vlak se je počasi premikal, ko sem bil že ob njem. Hitrost je postajala vse večja. Prišel sem teči ob njem. Hotel sem prijeto ročico ob vratih vagona, ko me je od zadaj nekaj silovito udarilo. Padel sem. Kotalil sem se po zemlji. Takoj sem zagledal nad seboj drveče vagona. Nekaj me je močno uščipnilo v nogo. Najprej v eno takoj za tem v drugo. Videl sem, kako so vagoni vse večji in težji peljali prek mene. Vagon za vagonom je prihajal in odhajal, vse do poslednjega, ki je že prav hitel čez mene.

Ves ta čas sem se branil pred kolesi. Nekatera kolesa so me tudi nekoliko časa porivala in kotalila. Nato sem se zopet ustavil in ponovno kotalil vse do poslednjega vagona. Bil sem popolnoma pri zavesti. Videl sem še rdečo luč na zadnjem vagonu, kako se je oddaljevala. Ostal sem sam. Hladen večerni veter mi je hladil oznojeno čelo in vse naokrog je postajalo vse bolj tiho in prazno.

Nadaljevanje prihodnjič.

V OPLOTNICI VAŠČANI UREJAJO CESTE

Na področju krajevne skupnosti Oplotnica, v občini Slov. Bistrica je 29 naselij in vasi, ki so si v zadnjem obdobju, predvsem z lastnim delom, uredili sodobnejše ceste. V ta namen so darovali precejšnje količine lesa, vsa dela pa so opravili prostovoljno.

Pri urejanju cest je krajanom v veliki meri pomagalo Gozdno gospodarstvo Maribor, obrat Oplotnica, ki ima na tem področju svoje gozdne površine. Viktor Horvat

OB NEDELJAH IN PRAZNIKI DOVOLJENO TOČENJE ALKOHOLNIH PIJAČ

Na zadnji seji obeh zborov SO Slovenska Bistrica so na predlog Kolodvorske restavracije Pragersko ponovno razpravljali o nekaterih spremembah v odloku o prepovedi točenja alkoholnih pijač. Sprejet je bil sklep, da prepoved točenja alkoholnih pijač v času od 4. do 7. ure zjutraj ne velja za praznične dneve in nedelje. V. H.

Bilo je nekoč



Pred 16 leti so se ptujski vozniki učili voziti na takšnih vozilih. Za obvladanje vozila je bilo takrat potrebno pokazati mnogo več truda in znanja kakor danes. Mehanizem vozil je bil robot, pravtako še takrat menjalniki niso bili sinhronizirani.

foto: arhiv Tednik

KAJ PREDSTAVLJA SLIKA?



Današnja fotografija je scenski posnetek enega izmed boljših povojnih jugoslovanskih filmov. Režiser filma je Miomir Stamenković. Film je posnel „Kosmet film“. Zanima nas naslov filma in na katero tematiko je bil film posnet. Odgovore pošljite do torka, 14. avgusta, v naše uredništvo, Vošnjakova 5, Ptuj.

Pretekla fotografija vam je delala mnogo preglavic, nepravilnih odgovorov je bilo več kakor sicer. Pravilna rešitev se glasi: Krapinski pračlovek, katerega fosilne ostanke je leta 1899 v jami nad Krapino našel zagrebški arheolog Gorjanovič. Nagrado za pravilno rešitev je prejela: Marjana Malek, Dražinci 59, 62250 Ptuj. Pravilne rešitve pa so nam poslali še: A. Planinc, S. Gorišek, P. Kokot, D. Gorišek, F. Zerah, J. Kozelj in Z. Hasemali.

Nekateri rešitve ste pošiljali na Radio Ptuj, na drugih ste pozabili napisati naslov ali rešitev, prosimo, da rešitve in naslove vpišujete čitljivo. Uredništvo

SLABO PREROKOVANJE

Precejšnja nevšečnost je doživela 90-letna vedeževalka Josephine Desjardin iz Radona v zahodni Franciji, ki je dvajsetletnemu fantu za 10 frankov prerokovala skrajšnjo bogato dediščino.

Minilo je leto, vendar dediščine ni in ni hotelo biti od nikoder, zato si je razočarani fant potegnil nogavico čez obraz, vdrl v hišo vedeževalke, ji primazal klofuto in odnesel 300 frankov. Vedeževalki je uspelo, da ga je kljub vsemu prepoznala. Polcija je razočaranega „dediča“ kmalu aretirala.

SNAGA JE POTREBNA

(Nadaljevanje z 12. strani)

kopanju telo spočiti. Telo mora po kopanju mirovati najmanj 15 minut.

PRAVILA KOPANJA

Kopamo se enkrat ali dvakrat tedensko, ker pretirano kopanje odrne povrhnjo plast varovalne maščobe na koži; kopajmo se, če imamo za to dovolj časa; pred kopanjem pripravimo kar potrebujemo za kopel: Brisače, dodatke za kopel, gobo, masažno olje...; kopanje uredimo tako, da se ne bomo nikoli kopali s polnim želodcem; pred kopanjem si očistimo s čistilnim mlekom obraz in vrat, ker bomo tam odstranili prah in drugo umazanijo; voda naj ima 35-37 stopinj C; ne ostajamo predolgo v kadi, 15 minut zadostuje; pod vodo si masiramo kožo z močno gobo ali s krtačo; po kopeli si poprimo telo z mizlo vodo, le pri zelo občutljivih in živčno bolnih z mlačno vodo; telo dobro zdrgnemo z brisačo in nato preprijemo kožo z oljem ali z emulzijo; po kopeli moramo počivati vsaj 15 minut.

GRADBENO PODJETJE
GRADNJE
PTUJ, ORMOŠKA CESTA 22
TELEFON 77 516, 77 460

- gradbeništvo
- mizarstvo
- parketarstvo
- polaganje umetnih podov
- teracerstvo

ob prazniku občine "ptuj"



čestitamo

Sinjska alka

Zivopisno tekmovanje, ki oživlja spomine na težke borbe v malem dalmatinskem mestecu Sinju, se vsako leto odvija sredi avgusta. Tradicionalna in daleč znana Sinjska alka s katero oživljajo spomin na zmago nad daleč premočnim sovražnikom — Serasker — Mehmed poštovo vojsko.

Bilo je 13. avgusta 1715. leta. Turški osvajalci so dospeli do morja. Več kot 60.000 vojakov, od katerih je bila skoraj polovica konjenikov, je obklopile zidovje starega Sinja, katerega je branilo 500 Sinjčanov. Turki so jih že pozvali na predajo, a branilci so jo odbili in sporočili, da raje umrejo, kot postanejo turški ujetniki.

Noč pred napadom na Sinj so domačini preživeli v pričakovanju boja. Slišati je bilo samo pritajen topot kopit in žvenketanje orožja. Turki so se grupirali in zavzeli položaje. Ko se je pričelo daniti, so krenili v napad. Bitka je bila ostra in odločna. Pod zidovjem so ležali mrtvi in ranjeni Turki. Naslednji dan je Mehmed paša odredil še en napad, mnogo hušji in močnejši od vseh prejšnjih. Mladi Sinjčani, čeprav izčrpani in onemogli, so z nadčloveškimi naporji branili svoje mesto. Tudi ta napad Turkov je ostal brez uspeha. Potem ko je ugotovil, da je težko osvojiti Sinj, je Mehmed paša odločil, da se vojska umakne proti Livnemu v Bosni, od koder bi po krajšem odmoru okrepljeni spet krenili v napad. Toda branilci so navallili iz napol porušene trdnjave in se zapodili za ubeglimi Turki. Juriš je bil silovit in nepričakovan. Paša in njegova vojska so se izvlekli v neredu in pri tem pustili svojo vojaško opremo in tudi pašinega belca „Edeka“.

V spomin na to zmago, opevano v mnogih pesmih, ki se prenašajo iz roda v rod, se v Sinju vsako leto, že dve stoletji, odvija Sinjska alka, viteška igra, ki je znana tudi izven meje Jugoslavije. Letos bo že 258. po vrsti, če štejemo, da se v času francoske okupacije Dalmacije od leta 1805. do 1813. in v II. svetovni vojni ni priredila. Okupator je namreč v sinjski alki videl politično manifestacijo in še več, simbol odločnosti malega naroda, ki se bori do konca za svojo svobodo.

POTEK „BOJA“

Začetek alke oznanijo trije strelci s starih trdnjav in glas Vojvode, ki alkarom daje ukaz: „Tovariši, držite se junaško, alcarsko, kot so se vaši starši. Naperite bojno kopje na alko...“ Tedaj objavi trobentač začetek in alkarji drug za drugim poskušajo srečo. V polnem teku morajo na konico svojega kopja nataktni kovinski prstan s premerom 15 cm, ki visi na žici, razpeti čez ulico. Prstan je sestavljen iz dveh kolutov. Zunanji je razdeljen na tri dele. Zadetek v manjši, notranji kolut, prinaša tri točke. Kdor zadene v gornji prostor dobi dve točki, a zadetek v spodnje pregrade prinaša eno točko. Če tekmovalce uspe zadeti alko v teku in jo še enkrat vrže v zrak ter jo ponovno ujame na kopje, dobi dvokratno število točk. Zmagovalec alke je tisti, ki v treh tekmah doseže največje število točk. Podelijo mu denarno nagrado in kar je mnogo pomembneje, tradicionalni trak, ki mu ga vojvoda igre priveže na vrh kopja.

Pravila alcarske igre, sprejeta pred

polnima dvema stoletjema, se spuštujejo še danes. V teh predpisih je vse določeno: v kakšnem času mora konj preteči stezo in kdo vse lahko v igri sodeluje. Zato alkarji ob vajah v zadevanju prstana, vadijo tudi svoje konje v hitrem teku, da se jim ne bi pripetilo, da na dan alke ne izpadejo iz tekmovanja zaradi slabega teka. Po pravilih mora biti alkar rojen Sinjčan, ugleden in spoštovan član skupnosti, ki bo s svojim ugledom, zunanjim videzom in veščino, dostojno obudil spomin na slavno zgodovino svojega mesta. Na dosedanjih tekmovanjih je največ zmag odnesel Nikola Ceranić, ki je osvojil 12 zapovrstnih alk. Njegov uspeh je pri drugih tekmovalcih na enajstem tekmovanju vzbudil sum, da ima namagneteno kopje. Ko je slišal za ta sumničenja je užaljen vzel tuje kopje in konja in osvojil še dvanajsto alko. Od takrat nikoli več ni hotel tekmovati.

Bolj kot alka sama, je zanimiv ceremonial, ki se odvija pred njenim začetkom. V povorki pred tribuno nosijo originalni ščit Serasker Mehmed paše, na katerem se še danes jasno vidita dve zarezi, ki sta ostali od bitke. Mimo vodijo tudi pašinega konja, ki stopa z mirnim korakom in s ponosno dvignjeno glavo, kot bi žaloval za svojim premaganim gospodarjem. Na njem je tudi pašino sedlo, sablje in dve kratki puški, ki se sicer čuvata v alcarskem muzeju. V času alke ne sme nihče jahati tega konja, razen v primeru, da to alcarski odbor dovoli neki ugledni osebnosti v znak izredno velikega spoštovanja. K vsemu temu je treba dodati še staro sinjsko nošo: črne kalpake in perjanice, ki plapolajo ob lahmem vetru in dajejo poseben čar in živo pisano podobo povorki Dalmatincev — alkarov.

Po Interpretogledu: S. S.

DANICA IN SLAVICA ZADRAVEC

Sončno popoldne je bilo, ko sem se odpravil k Zadravčevim v Središču ob Dravi 56. Pred očmi sem imel sliko dveh živahnih deklic, ki bosta zdaj, zdaj pridrveli izza vogala. Toda moje slutnje se niso uresničile. Povedali so mi, da sta na počitnicah pri maminih starših v Podgradju pri Ljutomeru. Tako sem moral hočeš nočeš prestaviti svoj namen za nekaj časa, da sta se vrnili domov.

Je takoj, ko smo se pričeli pogovarjati o šoli, pohvalila in dejala, da sta bili vsakozni obe odlični učenki. Za svoje delo sta v šoli dobili tudi nagrado.

Slavica je 10 minut starejša od Danice, je pa zato Danica nekoliko močnejša, po čemer jo soseče lahko ločijo od Slavice. Danica tudi sodeluje v otroškem pevskem zboru, medtem, ko Slavice petje toliko ne zanima in pravi, da nima poslušal-



Danica in Slavica Zadravec sta se rodili, 17. januarja 1963. leta v ptujski bolnišnici. Oče še zdaleč ni pričakoval dvojčic in je bil ob tem dogodku prav presenečen. Vendar jeze ni nikoli kazal, kmalu se je na vso stvar navadil in danes bi mu bilo zelo težko brez njiju. Pravi, da mu ne delata prevelikih skrbi, da sta pravi pridni, da radi ubogata in da tudi bolani še nista nikoli bili.

Danica in Slavica obiskujeta, oz. sta že končali četrti razred osnovne šole v Središču ob Dravi. Slavica ju

Oče je dejal, da se večkrat tudi spreta, toda vedno proti komu drugemu potegneta skupaj in ni šla, ki bi ju razdvojila. Ob obisku sta v nekoliko sramovali in se držali bolj ob strani. Oče in babica bi o njih povedala še marsikaj, toda če obiska je potekel. Ob koncu sem jima želel polno uspehov v šoli in življenju nasploh in poln vtisov zapustil dvorišče, v katerega mi prinesli toliko življenja in družinski radosti.

B. Z.

kino

SLOV. BISTRICA

9. avgusta: nem. glasb. film SIROTA S ČUDEŽNIM GLASOM; 11. in 12. avgusta: fran. ital. bar. film V ZNAKU MONTE CRISTA; 15. avgusta: am. bar. film DESPARADOŠI.

LJUTOMER

11. in 12. avgusta: špan. ital. bar. film ŠTIRI DOLARJE ZA MASČEVANJE; 15. in 16. avgusta: DETEKTIV ŠART.

PTUJ

8. avgusta: dom. barv. NOB film; 9. avgusta: ob 18. uri angl. bar. komedija HRUP V AVTOBUSU; 9. in 10. avgusta: fr. it. bar. film PIŠTOLARKE; 11. in 12. avgusta: am. bar. film KRALJ DŽUNGLE; 12. avgusta: ob 16. in 20. uri am. bar. film SAMSON IN DALILA; 14. in 15. avgusta: am. barv. film JEREMIJA JOHNSON; 15. avgusta: ob 20. uri am. bar. Hičkovo thriller FRENZY.

berite
TEDNIK

Dragocen je vsak še tako majhen sadež



V neposredni bližini novega otroškega vrtca v Pragerskem sva se srečala, vsak po svojih opravkih. Medtem ko je mene zanimalo, kako napreduje delo na novem otroškem vrtcu na Pragerskem, je Marija Lešnik opazovala pridelek na sicer skromno odmerjenem koščku obdelane zemlje.

Ko me je opazila, da s fotoaparatom merim proti vrtcu, se je odločila in me poklicala v želji, da bi posnel njena prizadevanja na vrtu. Nekaj gibov je bilo potrebnih, da se je pripravila za posnetek. Nato se je pričel najin pogovor. Malo skrbelo jo je, zakaj sem tako radoveden, zakaj se tako zanimam za njen standard, za denarne težave in še o marsičem sva se pogovorila.

Marija Lešnik iz Pragerskega je kmečka delavka. Preživlja se s raznimi opravili na kmetijah, kjer služi vsakdanji kruh. Povedala je, da od občine sicer dobiva skromno podporo, ki pa ne zadostuje niti za osnovne potrebe ob današnjih rastočih cenah. Tako je prisiljena kljub letom preživljati se s dodatnim delom. Zato je tudi toliko bolj zadovoljna ob vsakem sadežu, ki ji zraste na sicer skromnem koščku vrta. Z roko, polno trdjuželjev in brazd, je pokazala na neobdelano površino okrog njenega vrta in povedala, da bo potrebno to jesen obdelati precej večji košček zemlje kot letos. „Tudi zelenjava postala tako draga, da si jo bom predvsem v zimskem času tudi privoščila s svojim skromnim dohodkom.“ Na sadež skoraj misli ne more. Kar teško verjame, da bo lahko kdaj pa kdaj kupila banane ali pomaranče, če bodo cene naprej tako „divjale“.

Zenice zdravje se ni izdalo in se ne ustraši tudi težjih del. Kljub temu pa: kaj bo, ko ji bo zdravje obmilno hrbet in bo njen košček vrta prerasel plevel; od občine pa bo nadalje prejemale samo simbolično podporo?

Iz pogovora sem sklepal, da niti otrok, moza pa je že pred k izgubila. Zaskrbljenost nad prihodnostjo tako Mariji Lešnik ni tu čeprav je v pogovoru ni postopajala.

MESTNA HRANILNICA

CENTER HRANILNE SLUŽBE V PTUJU



OPRAVLJA VSE POSLE Z DINARSKIMI IN DEVIZNIMI VLOGAMI, Z IZPLAČEVANJEM OSEBNIH DOHODKOV IN POKOJNIN NA HRANILNE KNJIŽICE

MENJALNICA VALUT

Odprto dnevno od 7. do 18. ure, ob sobotah od 7. do 12. ure.

radijski program

NEDELJA, 12. AVGUSTA: 4.30-8.00 Dobro jutro - Poročila - vmes ob 5.00 Poročila - Obvestila; 5.30 Poročila - Z vami na izletu; 5.45 EP; 6.00 Jutranja kronika; 6.30 Poročila - EP; 6.50 Za vas; 7.00 Poročila; 7.20 Poročila - EP; 7.30 Za kmetijske proizvajalce; 7.50 EP; 8.00 Poročila - Radijski in TV spored; 8.05 Radijska igra za otroke; 8.39 Skladbe; 9.00 Poročila; 9.05 Koncert; 9.55 EP; 10.00 Poročila; 10.05 Se pomnite, tovariši; 10.25 Pesmi boja in dela; 10.45-13.00 Poslušalci čestitajo - vmes ob 11.00-11.20 Poročila; 12.00-12.10 Poročila; 13.00 Poročila - Posebna obvestila; 13.15 Obvestila in zabavna glasba; 13.30 Nedeljska reportaža; 13.50 Domači ansambli; 14.00 Poročila; 14.05 Zabavna glasba; 14.30 Humoreska; 14.50 EP; 15.00 Poročila; 15.05 Operne melodije; 16.00 Radijska igra; 16.47 Ati Soss in Milan Ferlež s svojima ansambli; 17.00 Poročila; 17.05 Nedeljsko športno popoldne; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Glasbene razglednice; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 V nedeljno zvečer; 22.00 Poročila, športna nedelja; 22.20 Plesni orkester; 22.40 Vedre note; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Nočni cocktaili; 24.00 Poročila.

VSAK DELAVNIK je zjutraj naslednji program: 4.30-8.00 Dobro jutro - Poročila - vmes ob 5.00 Poročila; 5.30 Poročila - Za vas; 5.45 EP; 6.00 Jutranja kronika; 6.30 Poročila - EP; 6.50 Rekreacija; 7.00 Poročila; 7.15 EP; 7.25 Poročila - Radijski in TV spored; 7.45 EP; 8.00 Poročila.

PONEDELJEK, 13. AVGUSTA: 14.00 Poročila; 14.10 Amaterski zbori pojo; 14.30 Poslušalci čestitajo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 F. Chopin: Variacije; 16.00 Vrtljak; 16.40 Orkester Henry Mancini; 17.00 Poročila - Obvestila; 17.10 Zveneča imena; 18.00 Poročila; 18.15 Pihalne godbe; 18.45 Kulturni vodnik; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Ansambel Darka Škoberneta; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Stereofonski operni koncert; 21.30 Zvočne kaskade; 22.00 Poročila; 22.15 Zaplešite z nami; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Popevke; 24.00 Poročila.

TOREK, 13. AVGUSTA: 14.00 Poročila; 14.10 Ali jih poznate; 14.40 Na poti s kitaro; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Poje tenorist Todor Mazarov; 16.00 Vrtljak; 16.40 Naš podlistek; 17.00 Poročila - Obvestila; 17.10 Simfonični koncert; 18.00 Poročila; 18.15 V torek nasvidenje; 18.45 Tipke in godala; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Ansambel Stirje kovači; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Glasba slovenskih avtorjev; 20.30 Radijska igra; 21.30 Melodije v ritmu; 22.00 Poročila; 22.15 Popevke; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Iz del nemškega skladatelja Karlcinza Stockhausna; 24.00 Poročila.

SREDA, 15. AVGUSTA: 14.00 Poročila; 14.10 Poje kvartet „Stari ljubljancani“; 14.30 Poslušalci čestitajo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Recital baronista Marcela Ostashevskega; 16.00 Loto vrtljak; 17.00 Poročila - Obvestila; 17.10

Operni koncert; 18.00 Poročila; 18.20 Pop Album; 18.45 Naš gost; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Glasbene razglednice; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Koncert Simfoničnega orkestra; 21.20 Lepe melodije; 22.00 Poročila; 22.15 Popevke; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Plesni zvoki; 24.00 Poročila.

CETRTEK, 16. AVGUSTA: 14.00 Poročila; 14.10 Za mladi svet; 14.40 Med šolo, družino in delom; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Richard Strauss: Burleska; 16.00 Vrtljak; 16.40 Naš podlistek; 17.00 Poročila - Obvestila; 17.10 Po željah poslušalcev; 18.00 Poročila; 18.15 Orkester RTV Ljubljana; 18.35 Iz kasetne produkcije; 18.50 Mejniki v zgodovini; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Ansambel Mojmir Sepeta; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Večer domačih pesmi; 21.00 Literarni večer; 21.40 Glasbeni nokturno; 22.00 Poročila; 22.15 Iz makedonske simfonične literature; 23.00 V gosteh pri tujih radijskih postajah; 23.30 Jazz; 24.00 Poročila.

PETEK, 17. AVGUSTA: 14.00 Poročila; 14.10 Ljudska glasba; 14.30 Poslušalci čestitajo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Napotki za turiste; 15.35 Glasbeni intermezzo; 15.40 Glasbena lirika Danila Švare; 16.00 Vrtljak; 16.40 Orkester Paul Maurat; 17.00 Poročila - Obvestila; 17.10 Bartok v domači in tuji izvedbi; 17.50 Človek in zdravje; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Ansambel Lojzeta Slaka; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Iz jugoslovanske zborovske literature; 20.30 Top-pops 13; 21.15 Oddaja o pomorščakih; 22.00 Poročila; 22.15 Iz logov domačih; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Popevke in plesni ritmi; 24.00 Poročila.

SOBOTA, 18. AVGUSTA: 14.00 Poročila; 14.10 S pesmijo in plesom po Jugoslaviji; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Operni pevci; 16.00 Vrtljak; 16.40 Plesni orkester RTV Ljubljana; 17.00 Poročila - Obvestila; 17.10 Glasbena medigra; 17.20 Gremo v kino; 18.00 Poročila; 18.15 urad za najdene skladbe; 18.45 S knjižnega trga; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Ansambel Jožeta Bumika; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Letite z nami; 21.00 Radijska igra; 21.37 Ansambli zabavne glasbe; 22.00 Poročila; 22.20 Za naše izseljence; 23.00 Poročila; 23.05 V novi teden; 24.00 Poročila.

rezervirano za lujzeka



DOBER DEN FSEN FKUP NO LEP POZDROFI!

Joi, joi, to ovo soboto sen bija v Ormozi na tisti prireditvi kak so lepe dikline zbirali, fejsť jeli no pili, peli no plesali. Saj rečen, toti Ormozonci so vun s huđiča. Toksino prireditve so zrihtali, ke so se je se komori fstrašili, pa ne zavolo toga, ke jin ne bi vroča kri šmekala, pač pa zato, ker so fse okolnokoli z nekasin huđičon prespricali, ki neje za komorove nose pasala no so rajsi pustili okoli 5.000 ludi pri miru. Lodič sen van pisa, da se je mislila tudi moja Mica prijavititi za izbiro mad najlepše pa si je to v zodižen kajti premislila, se posebno te, gdo je spiker poveda, da se je s številko 13 prijavila tudi Marica Pohrdalo, saj vete, tista ki je z metloj na odri plesala no z jezikon pometala. Pjebi, tista pa mo jezik na firzolce! Samo je moja Mica bi ji lahko konkurencu delala. Gdo sma prišla v nedelo vstro domu, mi je rekla: Pje Lujs, kaj mo se jas nastudirala en toksini program no mo začela nastopati po naših veselich. Ne huđič, ke ne bi

še jas en por stu jurčekof zaslužila s svojim jezikon... Tak je bila navdušena, ke si je takoj umetniško ime zmisliła: Mica Podržajeva-Lujzova. Prvi tokšni javni nastop je mela to ovi den v domači štalinki. Če do ji lidje tak ploskali no se smijoli - kak so krulile svije - te de Mica čista zagvisno skoro grotala nova tele-vizijska zvezda. Kak dugo de svetla jas ne ven, bojim pa se, da de vgasnola že na svojen prven javnen nastopi. Saj vete kak je, če so ji svije krulile v stalinki, te ji lahko lidje fučkajo no paradajz v glavo mečajo.

Da nete tudi vi meni paradajza v glavo vrgli mo gnes že na pulovici svojeja rezerviranega kota nareda črto no piko, saj se mi v guti zgenki delajo, pa tudi šrajb masina se mi je pokvorila.

Zato van naj bo za gnes zadosti. Lepo no dobro se mejte pa tudi na mene si kaj spunite. Pište mi na moj antres: Uredništvo Tednika Ptuj (rezervirano za Lujzeka), na mene si kaj spunite. Pište mi na moj antres: Uredništvo Tednika Ptuj (rezervirano za Lujzeka).

moi tvoj **TEDENIK**



„Gospod, sporočil vam bi rad, da si že tako dolgo izbirate kosilo, da je med tem postal večer in si lahko naročite večerjo.“

tu spored

NEDELJA, 12. AVGUSTA: 8.55 Neznani letéči predmeti; 9.45 Polka je ukazana; 10.10 Kmetijska oddaja; 10.55 Otroška matineja; 11.50 Poročila; 11.55 TV kazipot. NEDELJSKO POPOLDNE: 17.00 Mednarodni rokometni turnir; 18.15 Poročila; 18.20 Nocoj nova atrakcija; 19.45 Risanka; 19.50 Cik-cak; 20.00 Tv dnevnik; 20.30 3-2-1 in TV barometer; 20.35 Prve praske; 21.15 Tuji pevci v našem studiu; 21.30 Sportni pregled; 22.00 Poročila; 22.05 Medigra; 22.20 Balkanske igre v plavanju.

PONEDELJEK, 13. AVGUSTA: 16.45 Madžarski TV pregled; 18.15 Obzornik; 18.30 Pustite jih živeti; 19.00 Mladi za mlade; 19.45 Risanka; 19.50 Cik-cak; 20.00 TV dnevnik; 20.25 3-2-1 in barometer; 20.35 Ogrlica, Seansa - TV igr; 21.35 Video kasete; 22.05 Poročila.

TOREK, 14. AVGUSTA: 18.10 Obzornik; 18.25 Veliki in majhni; 18.55 Nega telesa; 19.15 Pristina in njena okolica; 19.45 Risanka; 19.50 Cik-cak; 20.00 TV dnevnik; 20.25 3-2-1 in TV barometer; 20.35 Vojna in mir; 21.20 Kaj hočemo - ob ustavnih in kongresnih razpravah; 21.40 Po sledih napredka; 22.30 Poročila.

SREDA, 15. AVGUSTA: 18.15 Obzornik; 18.30 Mačkon in njegov trop; 19.00 Filmska burleska; 19.15 Prigatelji glasbe; 19.45 Risanka; 19.50 Cik-cak; 20.00 TV Dnevnik; 20.25 3-2-1 in TV barometer; 20.35 Ljubiva se: barvni film; 22.35 Poročila.

ČETRTEK, 16. AVGUSTA: 18.15 Obzornik; 18.30 Smuški tek; 18.55 Neznani letéči predmeti; 19.45 Risanka; 19.50 Cik-cak; 20.00 TV dnevnik; 20.25 Kam in kako na oddih; 20.40 Četrtekovi razgledi: Od Bandunga do Alžira; 21.30 Prigode dobrega vojaka Švejka; 22.30 Poročila.

PETEK, 17. AVGUSTA: 18.10 Obzornik; 18.25 Pet pedi: Domžale in Postojna; 18.55 Doktor na pohodu; 19.20 Rekreacija v teku stoletji; 19.45 Risanka; 19.50 Cik-cak; 20.00 TV dnevnik; 20.25 3-2-1 in TV barometer; 20.35 Retrospektiva jugoslovskega filma - K sodobnemu izrazu (1948-1960) Bakonja FRA BRNE; 22.20 XXI. stoletje; 22.45 Poročila.

SOBOTA, 18. AVGUSTA: 16.00 Tekmovanje v plavanju; 18.00 Obzornik; 18.15 Risanka: Mladinski film; 18.45 Davic Cooperfield; 19.45 Risanka; 19.50 Cik-cak; 20.00 TV dnevnik; 20.30 Brasiliana; 21.35 Serif v New Yorku; 22.35 TV kazipot; 23.00 Poročila.



ZGODOVINSKI ARHIV V PTUJU MUZEJSKI TRG 1

RAZPISUJE:

prosto delovno mesto

STROKOVNEGA ARHIVSKEGA DELAVCA

Pogoji: 1. stop. filozofske fakultete smeri zgodovine ali diploma pedagoške akademije smeri zgodovine in zemljepisa. Znanje nemščine.

Rok prijav: do 27. avgusta 1973 na našo upravo.

radio ptuj

ČETRTEK, 9. avgusta:

16.00 - Napoved sporeda, 16.05 - Poročila in magnetofonski zapisi, 16.20 - Obvestila, za vas in vaš dom, 16.50 - Kuhajte z nami, 17.00 - Med mladimi prodajalci TP "Izbira" Ptuj, 17.30 - Kar ste izbrali, predvajamo.

PETEK, 10. avgusta:

16.00 - Melodija dneva, 16.05 - Poročila in obvestila, 16.15 - Reklame z zabavno glasbo, 16.40 - Pionirski radijski studio, 17.00 - Zbirka pesmi slepih, 17.30 - Na srednjem valu 198,5 metra.

SOBOTA, 11. avgusta:

16.00 - Napoved sporeda, 16.05 - Poročila in obvestila, 16.20 - Z domačimi ansambli, 16.30 - Ekonomsko-propagandna oddaja, 17.00 - Javna ustavna razprava, 17.15 - Rezerviran čas za poslušalce, 17.40 - Spored v prihodnjem tednu, 17.45 - Za vsakogar nekaj.

NEDELJA, 12. avgusta:

10.30 - Veselo v nedeljsko dopoldne, 10.45 - Odmevi tedna, 11.10 - Obvestila in reklame, 11.30 - Delegatski sistem v novi skupščini občine Ptuj, 11.40 - Letovanje otrok iz občine Ptuj, 11.45 - Kmetje-krvodajalci iz Stopere, 12.00 - Čestitke poslušalcev.

PONEDELJEK, 13. avgusta:

16.00 - Melodija dneva, 16.05 - Poročila in obvestila, 16.15 - Radioamaterji občine Ptuj, 16.40 - Ekonomsko-propagandna oddaja, 17.00 - Obiranje hmelja - KK Ptuj, 17.20 - Vedro v novi teden, 17.30 - Novosti iz gramofonskih hiš.

TOREK, 14. avgusta:

16.00 - Napoved sporeda, 16.05 - Poročila in obvestila, 16.15 - Zabavna glasba, 16.30 - Za vas in vaš dom, 17.00 - Na obisku pri vas - Adalbert Slekovec, Ptuj in Janko Vičar, Polensak.

V ostalem času prenašamo spored RTV Ljubljana.

UMRL PRI OBCESTNEM KAMNU 81481

V soboto, 4. avgusta se je v Slovenji vasi pripetila huda prometna nesreča, pri kateri je izgubil življenje pešec Janez Gorčenko. Gorčenko je navedenega dne iz neznanih vzrokov zavil na levo sredino cestišča, pri tem ga je zbil po cestišču osebni avtomobil turškega državljana Kurtajli Bajazita. Sumijo, da je bil pešec Gorčenko vinjen.

TRČILA OSEBNA AVTOMOBILA

V soboto, 4. avgusta, sta na cesti Ptuj-Dornava trčila osebna avtomobila voznikov Jožeta Plohla in Draga Petka. Pri trčenju so nastale lažje telesne poškodbe obeh voznikov, materialna škoda pa znaša 30.00.00 dinarjev.

ZAVOZIL S CESTE

V nedeljo, 5. avgusta je voznik osebnega avtomobila Martin Klajšek iz nepojasnjenih vzrokov zavil z cestišča po klancu navzdol. Pri tem se je dvakrat prevrnil. V vozilu sta bila še dva sopotnika, ki sta lažje poškodovana. Materialna škoda znaša 7000 dinarjev.

V PRVEM POLLETJU 404 PROMETNE NESREČE V PTUJSKI OBČINI

Na postaji milice v Ptuj, so nam povedali, da je bilo v prvem polletju letos samo v ptujski občini 404 prometnih nesreč. Pri tem je bilo mrtvih 12 oseb, s hudimi telesnimi poškodbami 48 oseb, lažje poškodovanih 99 oseb, ostalo pa so bile nesreče le z materialno škodo.

Glavni povzročitelj nesreč je bilo na prvem mestu izsiljevanje prednosti, zatem pa še: neprimerna hitrost, vinjenost, varnostna razdalja in neupoštevanje drugih prometnih določil.

VABILO

članom prostovoljcem - borcem za severno mejo 1918-1919, da se udeležijo sestanka v petek, 17. avgusta ob 10. uri v KLUBU UPOKOJENCEV Ptuj. To velja predvsem za tiste, ki so se prijavili za izlet na Reko.

Položiti je ND 100. Pogovorili se bomo o dnevu potovanja.

Odbor MB

GASILCI IN INVALIDI OBMOČJA GOMILE VABE

v nedeljo, 12. avgusta 1973 ob 15. uri k gasilskemu društvu Grablinski breg pod Gomilo ob 11. uri na GASILSKO DRUŠTVO INVALIDSKO prireditve. Gasilsko društvo prireja srečanje invalidov tega območja.

Gasilsko društvo bo imelo skromno obdarilo.

Glavni dobitek za srečanje pripadajo podjetje „ELEKTROKOVINA“ Maribor: nov električni motor, vreden 130.000 S din.

mali oglasi

OSNOVNA ŠOLA „MARTIN KRČIČ“ PODLEHNIK, razpisuje prosto delovno mesto delavca nedoločen čas v šolski kuhinji. Nastop službe 1. sep. 1973. POCENI PRODAM sobno omotvino, mizico in stojalo za kuhinjo. Mlakar, Ciril-Metodov d.o.o. 7/II, Ptuj.

PRODAM rezan les za ostrije in uto. Šterman-Barič, Poljska ulica 10, Ptuj.

PRODAM dobro ohranjen avtomobil nico. Vprašajte vedno dopolnilo. Ludvik Zagoričan, Krambergerjeva 4, Ptuj.

PRODAM hladilnik HIMO in avtomobil KONTAKT, 7500 kkal. E. Čeh, Trubarjeva 11, Ptuj.

PRODAM skoraj nov pony avtomobil Stanko Kmetec, Strmec 59, Laško.

PRODAM odlično ohranjen avtomobilski štedilnik. Krambergerjeva 11.

STAREJŠI VDOVEC s pokojnico hišo se želi poročiti. Zanimajo otrokom ni ovira. Pod „Glasnik Ptuj“.

PREKLICUJEM potrdilo o oddaji krompirja št. 00025, glaseči Peter Bratusa, Formin 43 in znesek 1938 din.

Peter Bratusa

PRODAM 150 l vina (mešanica gamaj, kvinton), divan, električni štedilnik, pralni stroj, električni radiator. Naslov v upravi.

DVE POSTELJI, malo rabljeni, omarama, kupim. Anton Mohar, Zetale 89.

ISČEM vodovodnega inštalatorko urediteve kopalnice. Pišite na Glasnik pod „Kopalnica“.

DO 1 ha ZEMLJE s staro hišo bližini Ptuja kupim proti takojšnemu vplačilu v gotovini. Na upravi.

PRODAM traktorsko kosilnico Steyer 28 KM ali 32 KM. Medved, Podložje 75, Ptuj.

GRADBENI PARCELI z vrstno poslovno postajo, 5 minut od centra v Janezovih prodam. Ivan M. Placar 5, Desternik.

KUPIM navadno, dobro ohranjen sobno peč. Ivan Markež, Ptuj, Desternik.

PRODAM nov 53 členski avtomobil EMO Celje 300/9. Vprašajte na Kolariču, Kettejeva 3, Ptuj.

berite
TEDNIK

Združenje šoferjev in avtomehanikov Ptuj

Pričeli smo z vpisom kandidatov za večerno šolo za poklicne voznike motornih vozil, za šolsko leto 1973/74.

Vse informacije dobite v pisarni Združenja šoferjev in avtomehanikov PTUJ, Potrčeva 45.

TEDNIK izdaja časopisni zavod Ptujski tednik, Ptuj, Vošnjakovova 1. Urejuje uredniški odbor. Odgovorni urednik: Anton Bauman. Izdaja četrtek. Tek. račun pri SDK Ptuj, št. 52400-603-30458. - Tiska Maribor, Svetozareva ulica 14.